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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus, 

e em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Extraordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Carlos 

Avallone para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado Valdir Barranco para assumir a 2ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS CARLOS AVALLONE E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Valdir 

Barranco para fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

DO DIA 25 DE JUNHO DE 2020, ÀS 14H30MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Lida a Ata, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Valdir 

Barranco.  

Não havendo nenhuma observação sobre a Ata, eu a declaro aprovada.  

                         

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao senhor Deputado 

Carlos Avallone que proceda à leitura do expediente.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 087/2020, DO 

SINDICATO DOS TRABALHADORES DO SISTEMA AGRÍCOLA, AGRÁRIO E PECUÁRIO 

DO ESTADO DE MATO GROSSO; OFÍCIO Nº 103/2020, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 

MARCELÂNDIA; OFÍCIO Nº 054/2020, DA ASSOCIAÇÃO MATO-GROSSENSE DOS 

MUNICÍPIOS; OFÍCIO Nº 085/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA 

E LOGÍSTICA.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (CARLOS AVALLONE) - Este é o expediente, senhor 

Presidente.                                         

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Carlos Avallone, 

obrigado pela leitura do expediente. 

  

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a primeira parte, 

passemos à segunda parte do Pequeno Expediente.  

Com a palavra, Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhor Presidente, colegas Deputados, bom 

dia a todos. Mais 12 proposições para hoje, entre indicações, projetos de lei e outros, porque a saúde 
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pública, a saúde não pode parar, ainda mais agora em época de pandemia. São muitas mortes no 

nosso Estado.  

Estou fazendo aqui para Rondonópolis quatro indicações referentes às 

constatações que fizemos nas unidades de saúde do município, onde estão faltando medicamentos 

básicos, equipamentos de proteção individual - EPIs... E claro, além do kit-covid como prevenção, 

como azitromicina, ivermectina e hidroxicloroquina.  

Então, estamos pedindo para o prefeito e para o secretário de saúde do município 

adquirirem urgente esses medicamentos e EPIs para o hospital de retaguarda da covid-19, Dr. 

Antônio Santos Muniz, para o Pronto-Socorro Infantil, para o Hospital Municipal Cristyan Mary da 

Silveira Lima e para a UPA - Unidade de Pronto Atendimento.  

Infelizmente, em recente reunião realizada aqui na Prefeitura de Rondonópolis, o 

prefeito ainda fez, de forma ... uma justificativa... Ele utilizou aí... que ele acertou em não credenciar 

mais leitos de UTI para Rondonópolis, porque senão corria o risco de Rondonópolis receber 

pacientes de outros municípios. Mas o nosso prefeito esquece que Rondonópolis também é um polo 

regional de saúde, já que a Santa Casa e o Hospital Regional atendem 19 municípios. São mais de 

500 mil habitantes que moram em toda a região, que são... Esses municípios também são atendidos 

aqui pelo polo regional de saúde, aqui no município de Rondonópolis.  

Infelizmente, o prefeito municipal deu essa declaração na reunião, acredito que na 

semana passada, em uma reunião lá com o Comitê de Crise e outros políticos, vereadores, e falou, 

informou que ele acertou em não credenciar mais leitos de UTI.  

E agora, pacientes de Rondonópolis e pacientes de outros municípios vizinhos 

estão morrendo por falta de leitos de UTI, principalmente pela covid-19.  

Valeu! É só. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo, Deputado Silvio 

Fávero. 

O SR. SILVIO FÁVERO - Senhor Presidente, senhores Deputados, servidores 

desta Casa, TV Assembleia e Rádio Assembleia.  

Hoje, eu não poderia aqui... Estou vendo ali o Corpo de Bombeiros, quero 

homenagear os bombeiros, que é um pessoal por quem eu tenho muito respeito e admiração. As 

pessoas têm que começar a olhar para o Corpo de Bombeiros, porque eles são os primeiros a prestar 

socorro quando acontece alguma coisa, nos momentos mais difíceis. Então, fica aqui o meu respeito 

e a minha consideração por vocês. 

Senhor Presidente, hoje nós vamos... Espero votarmos hoje a PEC. Não há mais 

justificativa para essa PEC ser adiada, porque já faz praticamente quatro meses que está nesta Casa. 

Eu acho que todos nós já analisamos, reanalisamos, conversamos com as categorias, e está na hora 

de ser votada.  

Sei que não vai agradar a todos, mas infelizmente nós precisamos fazer essa 

reforma. É um momento que estamos atravessando, temos que pensar no futuro, no amanhã. Mas 

pelo menos que não seja tão difícil para certas categorias, que cheguemos a um meio termo para 

assim fazermos para todos da melhor forma.  

E hoje, senhor Presidente, principalmente ao Deputado Carlos Avallone, referente 

à Projeto de Lei Complementar nº 17, já quero deixar a manifestação que sou contra esse Projeto de 

Lei Complementar nº 17, porque quando se fala nas terras indígenas... Eu vejo hoje lá os índios, eles 

não estão tendo condições de se manter. Tem que ter uma política pública para os índios, é disso que 
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eles precisam. Eles não precisam mais de terra, nós temos que incentivá-los a produzir nas suas 

próprias terras, é disso que nós precisamos.  

É como a ministra Damares falou, há um risco muito grande, porque quando se 

começa a falar na covid, espanta todo mundo. Agora, imagine eles, que estão lá no meio do mato, 

sem socorro nenhum.  

A Funai está fazendo a parte dela. Agora, chegou a hora de nós regulamentarmos e 

regularizarmos as terras que não são indígenas e que são indígenas, porque tem o fazendeiro... Eu 

vou falar da região de Brasnorte. Eu estou falando de 140 mil hectares, onde já tem fazendeiro que 

está lá desde o marco de oitenta... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 

O SR. SILVIO FÁVERO - ...E precisamos regularizar essas áreas, porque a Sema, 

hoje, não cumpre a Instrução Normativa nº19. E aí? E esse pessoal que está lá há quantos anos em 

cima, como que vai ficar para produzir riqueza? Ficar lá sem utilização e os índios na situação que 

estão, senhor Presidente?  

Então, Deputado Carlos Avallone, a Vossa Excelência, como presidente da 

Comissão de Meio Ambiente, fica aqui a minha indagação pelo substitutivo que foi apresentado 

retirando as áreas indígenas do Projeto de Lei Complementar. É um momento que nós temos que 

enfrentar e não ter medo da mídia.  

É só isso. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Deputado Eduardo Botelho, companheiros, sobre 

a questão do Projeto de Lei Complementar nº17, Deputado Silvio, na realidade, havia uma intenção 

do Governo em retirar o PLC inteiro por causa disso.  

Então, houve um entendimento entre nós todos para que tirássemos a parte da 

questão indígena e continuássemos discutindo em outro PLC, que nós estamos montando e que vai 

ser apresentado nos próximos 15 dias.  

Eu escrevi um artigo que está em A Gazeta, vai estar nos outros sites, justamente 

explicando, deixando claro isso. Eu também, como a Deputada Janaina Riva, o Deputado Dilmar 

Dal Bosco, o Deputado Valmir Moretto, o Deputado Xuxu Dal Molin, o senhor, todos nós 

entendemos que ele é justo do jeito que estava, porém, como houve muita conversa, muita 

discussão... A opinião do Deputado Valdir Barranco que é importante, a opinião do Deputado Lúdio 

Cabral, que é importante para esta Casa, nós retiramos o que estava sem problema para poder 

aprovar e vamos continuar discutindo em outro PLC.  

É só isso o que nós vamos fazer. Inclusive, ele está hoje para a votação na pauta e 

eu pediria o apoio de todos os colegas, uma vez que já houve um entendimento com os demais 

Deputados para que retirássemos e pudéssemos aprovar, porque há muitos avanços importantes no 

setor produtivo - e para o Estado - como a simplificação de licenças, a municipalização dessas 

licenças, todas elas muito importantes. Nós só estamos tirando a discussão para continuar 

discutindo, ok?  

Era isso que eu queria esclarecer sobre o Projeto de Lei Complementar nº 17.  

E sobre a questão da Previdência, nós estamos aguardando para que possamos 

tratar... Houve várias emendas, eu quero dizer que eu apresentei mais duas emendas que vão ser 

discutidas na segunda votação. Esse é o entendimento da Casa. Essas duas emendas também são 

muito importantes, e nós temos o momento certo para debatê-las aqui na nossa Assembleia 

Legislativa.  
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Muito obrigado. 

O Sr. Silvio Fávero - Senhor Presidente, só um minuto... Só um minuto.  

Deputado Carlos Avallone, vamos ser bem claros, já tinha passado pelas 

Comissões, foi em votação, foi para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação e foi acatado, só 

que a imprensa veio, opiniões internacionais, inclusive até a Igreja se manifestou, a Igreja Católica, 

que eu acho que a Igreja tem que cuidar dos fiéis dela, eu acho que não tem que intervir onde que 

é... A Igreja, o papel dela é ficar lá... Os bispos têm que ficar quietinhos lá no caminho deles. E dizer 

que nós estamos perdendo em retirar, sim, e ao apresentar esse substantivo integral.  

O que aconteceu é o seguinte, os Deputados não aguentaram a pressão, ponto. 

Porque nós tivemos 13 votos e agora não aguentou, a verdade é essa, não tem nada de blá-blá-blá, 

não. É que é o seguinte, a pressão pública vem, e quando a população quer, ela arranca mesmo.  

Então, não tem outra conversa, não. A conversa tem que ser reta e é a seguinte: 

esse substitutivo veio só para tirar os indígenas e aí vai favorecer outro tipo de categoria, e eu sou 

contra isso aí! 

O SR.  PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Paulo Araújo. 

O Sr. Carlos Avallone - Carlos Avallone... O Avallone tem que falar de novo. Um 

minuto, só para... 

O SR.  PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto e encerra, porque é 

o Pequeno Expediente... 

O SR. CARLOS AVALLONE - Ok. Desculpa. 

Deputado Silvio Fávero, eu respeito a sua opinião, mas quero deixar bem claro: 

não houve recuo em momento nenhum dos Deputados que aprovaram isso, e eu cito aqui o Xuxu 

Dal Molin, o Dilmar Dal Bosco, o Carlos Avallone, a Janaina Riva, o Valmir Moretto, entre outros. 

O que houve foi: vamos avançar aprovando o projeto, tirando a parte controversa e vamos discutir a 

parte controversa. Não vamos abandonar a discussão, ela continuará, esse foi o entendimento da 

maioria, não foi pressão, foi argumentação. E essa argumentação é importante no Parlamento, uma 

comissão como a Comissão de Meio Ambiente tem que ouvir todos os lados, sim, e tem que discutir 

com todos os lados.  

É só isso que nós fizemos, mas eu respeito muito a opinião de Vossa Excelência. 

O SR.  PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Presidente Eduardo Botelho, nobres Deputados, a 

imprensa que nos acompanha, servidores da Casa, líderes sindicais presentes, principalmente a 

população do Estado de Mato Grosso, em especial os servidores públicos do Estado de Mato 

Grosso. 

Os líderes sindicais vêm acompanhando de perto a articulação que vem 

acontecendo aqui na Casa de Leis para que possamos, Edmundo, Vossa Excelência que hoje é o 

líder do Fórum, emplacar algumas emendas que foram sugeridas pelo Fórum Sindical. E, ao meu 

ver, todas as emendas que foram apresentadas dariam à PEC da Previdência uma regra de transição 

mais justa aos servidores públicos do Estado de Mato Grosso. 

Nós precisamos legislar aqui para os Franciscos da segurança pública, para as 

Marias da educação, para os Joãos da saúde, enfim, para todos os servidores públicos do Estado de 

Mato Grosso.  

E nós precisamos que os Deputados Estaduais aqui do Estado de Mato Grosso 

também tenham, Deputado Elizeu, Vossa Excelência que é um legítimo representante do servidor 

público, como os demais Deputados, Deputada Janaina Riva, Deputado João, Delegado Claudinei, 
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enfim, acho que todos aqui, de certa forma, representam determinado segmento do servidor público, 

para que nós possamos entrar em um acordo político e conseguir regras de transição mais justas na 

PEC da Previdência.  

Por isso, eu falo aqui aos líderes sindicais, a gente vem mantendo uma pauta aqui 

propositiva junto ao Presidente da Casa, junto ao líder do Governo, com relação a algumas emendas 

parlamentares. E caso consigamos avançar em um acordo político, se tivermos regras de transição, 

para que os Deputados que vêm mantendo oposição junto à Previdência, para que possamos também 

votar a Previdência, desde que haja emendas mais justas nas regras de transição. 

Então, bem objetivamente aqui, para os companheiros, servidores públicos do 

Estado de Mato Grosso: se nós conseguirmos avançar, nós vamos votar; se nós não conseguirmos 

avançar, nós vamos dar um voto de protesto contra aquilo que a Previdência impôs aos servidores 

públicos do Estado de Mato Grosso.  

E eu gostaria, inclusive, de contar com o apoio de Vossa Excelência para entender 

a situação que nós temos aqui. Por nós, porque nós não temos maioria, é importante que os 

servidores públicos do Estado de Mato Grosso... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR.  PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 

O SR. PAULO ARAÚJO - O Presidente hoje não está com uma cara boa, por isso 

que eu pedi só um minuto. Se ele estivesse, eu pediria dez.  

Então, é importante que os servidores públicos do Estado de Mato Grosso tenham 

conhecimento disso e possam, de fato, analisar aqui o Plenário. Em que pese eu achar um absurdo, 

nós aqui em torno de nove a dez Deputados, poderíamos sem dúvida alguma negociar politicamente 

um processo de regra de transição. Mesmo sendo o segmento que maior tem representatividade, é o 

segmento que mais tem representatividade na Assembleia Legislativa, infelizmente nós não vamos 

conseguir avançar, porque nós não temos os 15 votos necessários para poder colocar todas as 

emendas justas na regra de transição. Infelizmente, é doído saber que nós somos os maiores... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO - Eu trago no Pequeno Expediente um projeto de lei que 

equipara as más-formações congênitas, como fenda palatina e fissura labiopalatina, às deficiências 

físicas, para efeito jurídico no Estado de Mato Grosso.  

Projeto de lei que institui uma política pública de acolhimento aos cidadãos e dá 

outras providências. 

Projeto de lei que garante às crianças e adolescentes em situação de 

vulnerabilidade a prioridade de vagas na escola de tempo integral na rede pública de ensino do 

Estado de Mato Grosso.  

Eu queria fazer uma moção de aplausos ao excelentíssimo senhor, meu querido 

amigo, governador Washington Calado Barbosa e rotarianos do distrito 4440. Moção de aplausos 

para o nosso governador Washington pela sua brilhante atuação na gestão 2019/2020, frente ao 

Rotary Clube 4440, onde houve inúmeros crescimentos, não só de associados de clubes, mas houve 

um crescimento recorde em nível de distrito. Houve ajuda a inúmeras situações, direta e 

indiretamente, da sociedade mato-grossense, distribuindo cestas básicas, distribuindo máscaras, 

fazendo várias ações de doação, fundando casas em Rondonópolis, Guiratinga, Campo Verde, 

Sinop, Tangará da Serra, ajudando milhares e milhares de pessoas no Estado de Mato Grosso. 
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Então, eu queria parabenizar, em meu nome; e agradecer, em nome do povo mato-

grossense, todas as ações sociais do governador Washington Calado Barbosa, do distrito rotariano 

4440. 

E fazer uma moção de congratulação à governadora do distrito 4440, no biênio 

2020/2021, minha querida amiga, a senhora Brígida Maria Fischer.  

Era só isso por hoje, senhor Presidente.  

Um abraço a todos. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Muito bem, Dr. João.  

Deputado Valdir Barranco. 
O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, quero iniciar parabenizando o 

Deputado Carlos Avallone pela iniciativa de amadurecer mais a proposta com relação ao CAR e de 

apresentar o substitutivo.  

Quero também apresentar um projeto de lei que dispõe sobre a adoção de medidas 

de proteção sanitária por empresas e serviços de coleta e entrega de produtos e mercadorias.  

Apresento um projeto de lei que dispõe sobre a proibição de homenagens a 

escravocratas em eventos históricos ligados ao exercício da prática escravista no âmbito da 

administração direta e indireta.  

O mundo todo está acompanhando a mobilização de brancos e negros, da 

sociedade como um todo, não só nos Estados Unidos, onde o negro George Floyd foi assassinado 

pela polícia, mas também em todos os demais países, inclusive na Inglaterra, onde a estátua de 

Edward Colston, que foi um escravocrata, foi derrubada e lançada ao rio.  

E aqui no nosso Estado... O Brasil tem 46% de todos os escravos que foram 

importados durante a história, 46% vieram para o Brasil, e Mato Grosso tem grande parcela da 

população negra. Então, eu estou apresentando aqui esse projeto.  

Apresento projeto de lei que cria o programa de reforço escolar no âmbito da 

Secretaria de Estado de Educação.  

E um requerimento, senhor Presidente, ao governador, para que ele preste contas a 

esta Casa de Leis a respeito da ação cível originária 3.382 Mato Grosso, datada em 13 de abril de 

2020, da lavra do excelentíssimo ministro Alexandre de Moraes.  

Deputado Elizeu Nascimento, nessa decisão do Alexandre, a pedido do 

governador, o ministro deferiu liminar suspendendo o pagamento das dívidas do Estado com a 

União por 180 dias e determinou que todos esses recursos, milhões de reais, fossem aplicados na 

covid.  

O governador de Mato Grosso até hoje não tem aplicado, e nós queremos que ele 

comprove para onde está indo esse recurso. 

E por último, finalizo, senhor Presidente, pedindo sua intervenção a fim de que 

possamos fazer uma reunião com o Sinterp, que é o sindicato que representa os... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 
O SR. VALDIR BARRANCO - ...O Sinterp, que é o sindicato que representa os 

servidores da Empaer, porque o governador do Estado, agora, determinou que todos aqueles que 

haviam feito uma pactuação pelo PDV sejam demitidos, demitidos! Servidores da Empaer, que 

deram mais de 30 anos de sua vida para essa empresa, agora estão... Inclusive, houve um relato 

muito emocionante, na reunião que fizemos no sábado, de um servidor que está pensando em tirar a 

própria vida, porque depois de 30 anos descobriu que vai ser mandado embora sem direito nenhum.  
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Então, é muito cruel, precisamos de uma reunião, convocamos os demais 

Deputados. A Deputada Janaina Riva, o Carlos Avallone e o João Batista já estão conosco, 

precisamos de todos os demais na luta contra essa barbaridade. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado João Batista. 
O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Bom dia, Presidente, senhores 

Deputados, senhora Deputada. Quero desejar boas-vindas também aos nobres líderes sindicais que 

se encontram nas galerias e a todos que nos acompanham pela TV Assembleia e pela Rádio 

Assembleia. 

Faço uso do Pequeno Expediente, senhor Presidente, primeiro para fazer algumas 

apresentações, uma indicação da urgente necessidade da manutenção da cabeceira da ponte de 

madeira, localizada na comunidade de Cerquinha, no Distrito de Coqueiral. É um pedido da 

população local ali, de algumas lideranças.  

Bem como também apresento moção de aplausos aos policiais penais da cadeia de 

Rosário Oeste, que impediram uma rebelião. Na verdade, tínhamos um motim localizado, e 

infelizmente o Governo se aproveitou para fechar aquela unidade, mas nossos servidores estão de 

parabéns pelo empenho ao evitar que aqueles indivíduos fugissem de lá.  

Também moção de pesar pelo falecimento da senhora Izades da Silva, que é mãe 

do vereador Marcos Veloso, companheiro nosso da segurança pública, que tem relevantes serviços 

prestados à segurança pública do Estado de Mato Grosso, já trabalhou muito pela sociedade do 

nosso Estado e está passando por esse momento. 

E também, Presidente, apresento um projeto de lei que cria o programa de 

desenvolvimento do turismo rural na agricultura familiar do Estado de Mato Grosso.  

Esse projeto abre a discussão, nós temos um espaço gigante na agricultura familiar 

do Estado de Mato Grosso. Eu ouvi atentamente a fala do Deputado Valdir Barranco agora sobre a 

reunião que nós tivemos com o pessoal da Empaer, e a Empaer tem contribuído muito, 

principalmente com a agricultura familiar. 

E eu acredito que um projeto dessa natureza vai ajudar o Estado de Mato Grosso 

na questão econômica, até para não ter desculpa do Governo do Estado de apresentar novos projetos, 

retirando direito dos servidores, alegando a questão orçamentária, a Lei de Responsabilidade Fiscal.  

No mais, eu quero fazer aqui, Presidente, um esclarecimento a todos os servidores 

públicos.  

Infelizmente, vem correndo nas redes sociais que alguns Deputados teriam traído 

os servidores apenas pelo fato de votar na primeira fase do projeto de reforma da previdência. Como 

eu já falei em outras oportunidades, realmente a pauta da segurança pública está garantida, mas em 

nenhum momento nós abandonamos as tratativas, as negociações, para aprovar novas emendas que 

garantam as regras de transição, garantido aos servidores que entraram, principalmente esses de 

2004 ao final de 2019. E eu quero reafirmar novamente o nosso compromisso.  

Fizemos o compromisso, sim, de votar nela em primeira para continuar 

negociando a aprovação de novas emendas que garantam regras de transição e que garantam direitos 

para esses servidores que entraram e que agora estão sendo penalizados... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Quer mais um minuto, João? 

João Batista, terminou ou quer mais um minuto? 
O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - É só para encerrar, Presidente, e dizer 

que nós temos atuado junto com a Deputada Janaina Riva, junto com o Deputado Paulo Araújo, o 

Deputado Elizeu Nascimento, o Deputado Claudinei, o Deputado Valdir Barranco, o Deputado 
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Lúdio Cabral, e em nenhum momento nós lavamos as mãos com relação aos direitos dos nossos 

servidores.  

É como diz o Deputado Paulo Araújo constantemente: o contrato que foi assinado 

quando ele tomou posse não pode ser mudado na metade do caminho, sem lhe dar o direito de 

garantir pelo menos as cláusulas que foram assinadas naquele momento.  

Então, reafirmo novamente aqui, Presidente, que em nenhum momento, nem eu, 

nem o Deputado Delegado Claudinei, e acredito que nem mesmo a Deputada Janaina Riva ou o 

Deputado Paulo Araújo, se viermos a votar nesse projeto, hoje ou amanhã, em primeira, não quer 

dizer que nós abrimos mão de trabalhar novas emendas que flexibilizem as regras de transição.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valmir Moretto. 
O SR. VALMIR MORETTO - Bom dia a todos. 

Gostaria de fazer duas indicações ao nosso Presidente, ao nosso governador Mauro 

Mendes, ao nosso secretário Marcelo: uma pá carregadeira para o município de Sapezal e também 

uma subestação... O secretário interino da Agricultura Familiar, Silvio César, uma... (FALHA NA 

CONEXÃO) para o município de Sapezal também.  

Gostaria de aproveitar este momento para agradecer também ao governador Mauro 

Mendes. Hoje, de manhã, recebi do secretário Mauro Carvalho umas fotos do hospital de Cáceres, 

onde serão instaladas 10 unidades de UTI e 20 leitos terapêuticos.  

Então, eu quero parabenizar o Governo, o grande secretário Gilberto Figueiredo 

pela grande ação que está sendo feita aqui na região oeste do Estado de Mato Grosso, até mesmo 

que... O juiz Rodrigo Bahia Lins determinou em 22 municípios uma recomendação de lockdown 

nesta região, e a gente está muito preocupado com a região. 

Quero parabenizar o Governo, e que as obras possam acelerar o máximo no 

Hospital Regional de Cáceres, que continue o avanço. Está em andamento, mas o que puder 

acelerar, para finalizar rápido, a gente fica agradecido.  

E agradecer também, aqui em Pontes Lacerda, que na tarde de amanhã, 

possivelmente, serão entregues as 10 unidades de UTI para o Hospital Vale do Guaporé, para que 

nós possamos, então, fazer aqui a instalação dessas unidades. Esperamos que até na próxima terça 

ou quarta-feira, quinta-feira, no máximo, essas UTIs estejam em pleno funcionamento.  

Então, nós ficamos aqui aguardando ansiosamente. Tomara que esses leitos de 

UTI, esses 10 de Cáceres, do Hospital Regional, e esses 10 aqui de Pontes de Lacerda possam entrar 

em funcionamento o mais rápido possível.  

Da minha parte, é só, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dr. Gimenez. 
O SR. DR. GIMENEZ - Bom dia, senhor Presidente Eduardo Botelho; bom dia, 

senhora Deputada Janaina Riva, senhores Deputados presentes e todos aqueles que nos acompanham 

da galeria, pela TV e Rádio Assembleia ou pelas redes sociais. 

Eu gostaria de cumprimentá-los e dizer que apresento, neste momento, indicação 

para a ampliação dos leitos de UTI no Hospital Geral do município de Cáceres. 

Gostaria de solicitar ao senhor governador Mauro Mendes, por meio da Secretaria 

de Estado de Saúde, bravamente comandada pelas mãos do secretário Gilberto Figueiredo, a 

disponibilização de mais 10 leitos de UTI ao município de Cáceres, gerando um total de 40 leitos, 

sendo 20 de unidades de terapia intensiva e 20 de unidades clínicas. Explico: no mês de maio, o 

senhor governador anunciou 30 novos leitos para Cáceres, sendo 10 de UTI e 20 clínicos, ele 
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poderia colocar até 100 leitos na nossa região, que ainda não seria suficiente para a demanda dessa 

região de 350 mil habitantes.  

Apresentei, há tempos, indicação para a abertura de leitos em Pontes Lacerda e, 

também, aqui na minha região de São José dos Quatro Marcos. Dessa forma, os três pontos 

principais da região seriam atendidos.  

Seria interessante se não houvesse, de minha parte, conhecimento médico que 

envolve a construção desse processo, que deve ser tratado com maestria, e não no atropelo. Hoje, 

sabemos que a medida eficaz é o isolamento social, a lavagem constante das mãos e outros itens. 

Fiquemos em casa. 

Mesmo assim, eu gostaria de reforçar esse pedido e dizer que temos, 

lamentavelmente, muitos casos crescentes de covid no nosso Estado e que a saúde do Estado nunca 

foi tão cuidada como está sendo agora.  

Ampliando os leitos em Cáceres, atenderemos com qualidade e agilidade as 

famílias que sofrem por terem sido infectadas. Nossa região tem um dos maiores índices, senhor 

Presidente, maiores índices de infecção, e temos um hospital referência com 100% de ocupação dos 

leitos, 100% de leitos de UTI, de acordo com o boletim divulgado ontem pela Secretaria de Estado, 

na noite de ontem, ainda. É assustador.  

Ontem, quando eu vi as fotos de adequações e construções que estão sendo feitas 

em Cáceres, confesso que me emocionei, o que me levou a tomar esse encaminhamento.  

Aproveito a oportunidade para agradecer ao Governo do Estado e para dizer que 

eu, Dr. Gimenez, estou à disposição para somar forças pela saúde do nosso Estado, juntamente com 

o consórcio que atende os municípios da minha região oeste e da região do Vale do Jauru. Lembro 

ainda que, por trás dos leitos de UTI, nós temos grandes retaguardas, corpo técnico de serviço, de 

imagem, de laboratório, de gasometria, de tomografia e de nutrição, que são serviços que 

precisamos pensar com técnica e não no calor da emoção. 

Aproveito e finalizo para agradecer cada profissional de saúde que tem se 

dedicado, saído de sua casa e colocado sua vida em risco para proteger e tentar salvar essas famílias.  

Obrigado, senhor Presidente, agradecido. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Dr. Gimenez. 

Deputado Wilson Santos. 
O SR. WILSON SANTOS - Senhor Presidente Deputado José Eduardo Botelho, 

que ilustra as capas dos principais jornais deste Estado, admitindo candidatura à prefeitura da 

capital, bom dia; bom dia, colegas Deputados.  

Eu vou começar, Silvio, fazendo uma resposta a Vossa Excelência, que é 

merecedor. A Igreja, Silvio Fávero, foi a grande responsável por impedir a dizimação total dos 

índios em Mato Grosso e no Brasil. Os índios só existem por dois fatores: pela presença da Igreja e 

pelo trabalho do mato-grossense Rondon. Se não fossem essas duas forças, provavelmente, esta 

porção importante de irmãos estaria desaparecida.  

A Igreja, sempre junto às metrópoles da Espanha e de Portugal, exigiu que os 

índios não fossem escravizados e não fossem eliminados. Os padres jesuítas mandados ao Brasil, 

desde o início do século XVI, foram determinantes, não só aqui, como, principalmente, os jesuítas 

espanhóis, que construíram, lá em Chiquitos, em Mochos, em províncias espanholas, lá em 

Assunção, o trabalho de proteção aos índios.  
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Então, eu concordo com Vossa Excelência de que nós tínhamos que ter retirado do 

Projeto de Lei Complementar nº17 essa matéria, e não quero antecipar, fazer aqui nenhum juízo de 

valor.  

O que o Brasil precisa é, definitivamente, demarcar as áreas indígenas. É isso que 

o país precisa.  

E Vossa Excelência é um parlamentar importante no PSL. O presidente da 

República foi eleito pelo PSL, Vossa Excelência tem que ser protagonista nessa discussão, tem que 

cobrar, do presidente e do seu ministro, audiências que tratem esse assunto, de maneira que, até o 

final da sua gestão, nós tenhamos definidas todas as demarcações de áreas indígenas. Porque, 

quando tivermos essas definições, qualquer nuvem que circunde terá desaparecido, mas, enquanto 

não houver a demarcação dos territórios indígenas, sempre haverá dúvida.  

Parabéns, Deputado Carlos Avallone, que tem feito nesta Casa um trabalho 

excepcional, desde que chegou aqui, em março do ano passado, e agora presidindo a Comissão de 

Meio Ambiente. É um parlamentar flexível, sempre aberto ao diálogo e que tem, através da sua 

experiência, levado a importantes decisões, não só em nível do Parlamento como até do Executivo... 

(TEMPO ESGOTADO) ... Mais dois minutos... 

Obrigado...  

Parabéns! A decisão da Comissão de Meio Ambiente é digna de parabéns, 

Deputado Xuxu Dal Molin e todos que compõem a Comissão de Meio Ambiente. Parabéns! Foi 

uma atitude sensata, madura e produtiva. Não é porque há um item que gera polêmica, que nós 

vamos frear todo um projeto.  

Então, vamos tirar esse item, tocar em frente. E, Deputado Carlos Avallone, ficou 

o seu compromisso, para abrirmos depois um grande debate, e o Parlamento pode ser o fórum, pode 

ser a sede desse debate, para tratarmos da questão indígena. 

Deixo aqui, senhor Presidente, uma moção de aplausos ao trabalho gigantesco e 

hercúleo do Dr. Carlos Carretone, uma figura fantástica, responsável pelo salvamento de centenas de 

vidas. Quem quiser assinar conosco. 

E fazemos, também, uma indicação para que a TV Assembleia transmita a missa 

principal da festa de São Benedito ao vivo. Já que não teremos a missa presencial, que a Assembleia 

Legislativa possa colocar a sua TV e a sua rádio para a transmissão dessa trissecular festa da 

cuiabania.  

Obrigado, Presidente. 

(O SR. DEPUTADO VALDIR BARRANCO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Obrigado, Deputado Wilson 

Santos.  

O próximo inscrito é o Deputado Ederson Dal Molin. Deputado Xuxu, com a 

palavra. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Muito bom dia, Presidente, demais colegas, 

Deputada Janaina Riva, servidores, representantes dos sindicatos e toda a população que nos assiste 

e nos ouve pela TV e Rádio Assembleia.  

Inicialmente, eu já quero pedir dois minutos no final, Presidente, porque eu tenho 

alguns encaminhamentos importantes.  

Presidente, nós estamos vivendo um momento muito sério e grave na saúde 

pública, principalmente na atenção básica. Nós estamos nos esforçando, eu, particularmente, além 

de doações, fomos pedir para empresas. Há grandes grupos ajudando, em vários municípios, como 
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Cáceres, Juína, para a abertura de novos leitos de UTI, mas, em outra oportunidade, eu vou falar 

sobre isso de uma forma mais clara. 

Então, nós precisamos... Não adianta só abrir UTI, isso é muito importante, e 

estamos fazendo e apoiando, mas se não combatermos a ampliação de pacientes em estado grave, 

através do tratamento lá no início... E eu quero parabenizar o Deputado Wilson Santos, eu quero 

assinar junto. O Carretone fez um vídeo para nós, nós estamos divulgando exemplos no Brasil, onde 

está dando certo, como no município de Sapezal.  

Então, tem que dar o medicamento, são medicamentos simples, como a 

ivermectina, azitromicina, hidroxicloroquina, é simples o tratamento, porém tem que ter 

acompanhamento, não é, simplesmente falar que vai dar kit. Não tem que dar kit, não! É dar o 

tratamento, o médico vai prescrever e vai acompanhar, gente. Não é simplesmente... As pessoas têm 

que ser mais bem informadas, o cidadão tem que receber o tratamento e o acompanhamento. 

Inclusive, eu já sugeri para os municípios alugarem hotéis, casas de apoio. Há muitas famílias 

humildes, Deputados, que só têm um banheiro em casa, e não há como fazer o isolamento; 

caminhoneiros, que estão carregando este estado nas costas, o nosso país, eles têm que ter um local. 

Eu já participei de intervenções para ajudar caminhoneiros, nós temos que cobrar dos municípios, e 

o Governo do Estado ajudar.  

E nesse sentido, da covid, eu quero sugerir um convênio com o Hospital Militar 

aqui do Estado para atender, também, os cidadãos civis.  

Nós temos várias ações, Barranco, que já fizemos encaminhamentos.  

Então, nessa... (TEMPO ESGOTADO) ... Nessa linha da covid, nós estamos 

trabalhando muito, e eu quero fazer mais essa sugestão técnica, prática, para ajudar essas pessoas 

que precisam de intervenção hospitalar.  

Também estamos encaminhando uma indicação ao presidente da ANEEL, André 

Pepitone. Gente, o Brasil está numa situação econômica difícil e ainda querem aumentar a tarifa de 

energia! Vamos assinar essa indicação, Deputados. Esta Casa de Leis tem que falar para o 

Presidente Bolsonaro: neste momento não é hora de aumentar nada!  

Então, estamos fazendo essa indicação. 

Também estamos fazendo uma indicação para a implantação de área de escape na 

Serra do Cachimbo, no Pará - caminhoneiros já morreram ali - e também na Serra do Tombador. 

Então, eu peço áreas de escape à concessionária e ao DNIT. 

Também estamos fazendo uma moção de pesar, acabou de falecer um colega, uma 

pessoa lá de Sorriso, o senhor Getúlio, de covid; também o Eduardo, o Amaral, pessoas muito 

conhecidas em Sorriso e vários outros que estão padecendo.  

É triste, gente! Nós temos que entrar com o tratamento precoce. Por favor, 

prefeitos.  

E eu encerro, fazendo uma moção de congratulação ao BEA - Batalhão de 

Emergências Ambientais, 10 anos.  

E também estamos fazendo um requerimento de informações sobre os trabalhos de 

combate a incêndios florestais, ambientais, nesse período. Temos que ajudar os nossos valorosos 

bombeiros.  

No mais, desejo a todos uma ótima Sessão... Bem como uma moção de aplausos 

ao padre Valdir Koch, 20 anos de sacerdócio, que está em Sorriso, é uma personalidade muito 

querida. 
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Então, Presidente, uma ótima Sessão, nós vamos votar sim às emendas de 

consenso junto com os servidores, melhorando a questão do prazo. O que foi de consenso aqui, 

contem conosco.  

Obrigado a todos e uma ótima Sessão. 

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Próximo inscrito, Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Muito bom dia ao Presidente interino Deputado Valdir 

Barranco; muito bom dia aos nobres pares da Assembleia Legislativa.  

Estamos, mais uma vez no Vale Araguaia, participando da Sessão aqui na cidade 

de Água Boa. 

Eu começo, Presidente Valdir Barranco, apresentando uma moção de aplausos aos 

investidores da clínica CIMMA, que investiram 5 milhões de reais na clínica para ressonância 

magnética. Agora, a região do Vale do Araguaia terá a primeira ressonância magnética para que 

possa ser empregada aos usuários da saúde no Vale do Araguaia. São proprietários o Dr. Paulo 

Álvares, a Drª Joelma, o Dr. Gary e o Dr. Kalil, que são os investidores dessa clínica que é motivo 

de muito orgulho para nós aqui na cidade de Água Boa.  

Nós tivemos, no dia 30, um acidente trágico que tirou a vida de dois servidores da 

Sema, dois servidores extremamente prestativos, que estavam fazendo um grande trabalho na região 

de Confresa, no norte do Araguaia, que é o Luiz Carlos e o Pedro, mais conhecido como Pedrão. 

Estamos apresentando uma moção de pesar aos familiares e amigos pela perda desses servidores da 

Sema, que estavam em atividade, fazendo um serviço na cidade de Querência, estavam em trânsito 

de Confresa para Querência. E a BR-158, um trecho não pavimentado, mais uma vez, tirou a vida de 

mais seres humanos, no caso, os dois servidores da Sema.  

Hoje a Comissão de Saúde aprovou uma moção de repúdio. A Assembleia 

Legislativa, como diz o Dr. João, sempre faz moções de aplausos, moções de pesar e muito pouco 

moções de repúdio. E às vezes, pessoas que fazem algo que realmente constrangem o cidadão mato-

grossense... Isso aconteceu agora, no dia primeiro de julho, com o secretário municipal de saúde de 

Cuiabá, o senhor Luiz Possas. Numa entrevista, no dia primeiro, à TV Centro América, ele disse que 

os profissionais médicos estão se acovardando diante do enfrentamento à covid-19.  

A pergunta que eu faço para o senhor secretário... Quem está se acovardando? São 

os profissionais da saúde? São os médicos? São os enfermeiros? São os técnicos de enfermagem? 

São os maqueiros? São os condutores de ambulância? São esses que estão se acovardando ou muitos 

gestores de saúde que, em briguinhas pessoais com outros gestores, estão levando a essa situação de 

caos aqui no Estado de Mato Grosso? Tanto é que, hoje, o maior centro epidêmico, na região 

Centro-Oeste, é Mato Grosso.  

Então, a Comissão de Saúde, por unanimidade, apresentou essa moção de repúdio, 

pelos cinco membros da Comissão, a essa atitude infeliz do secretário municipal de saúde de 

Cuiabá, o senhor Luiz Possas.  

E nós também apresentamos... Eu peço mais um minuto, Presidente Valdir 

Barranco... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. DR. EUGÊNIO - Nós apresentamos, hoje, na Comissão de Saúde, dois 

requerimentos para que a Assembleia Legislativa, através de uma iniciativa do Presidente Eduardo 

Botelho, que já mencionou a todos nós que a Assembleia irá fornecer medicamentos, através dos 

médicos, dos profissionais médicos da Assembleia, aos servidores da Assembleia Legislativa e 

também a seus parentes, se necessitarem de medicamentos para tratar a covid-19. 
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Eu acho extremamente importante a fala do Deputado Xuxu Dal Molin, hoje, para 

que a gente tire, definitivamente, essa terminologia de kit-covid. Não existe kit-covid, existem 

medicamentos que vão ser disponibilizados pelo Governo para o tratamento da covid, mediante 

prescrição dos colegas médicos. 

Após prescritos, esses medicamentos, então, serão disponibilizados... (TEMPO 

ESGOTADO) já que... a sua generosidade, Deputado Valdir Barranco, muito obrigado. 

Também apresentamos um requerimento, hoje, na Comissão de Saúde, para que a 

Assembleia Legislativa disponibilize medicamentos para os povos indígenas, Deputado Valdir 

Barranco. Está um verdadeiro caos aqui no Araguaia, são mais de cem xavantes contaminados, são 

seis pacientes xavantes internados na UTI de Barra do Garças. Todas as etnias do Parque Nacional 

de Xingu já estão comprometidas.  

Enfim, está um verdadeiro caos no atendimento à covid aqui, no Araguaia, com os 

povos indígenas. Nós solicitamos, então, através de um requerimento da Comissão de Saúde, para 

que a Assembleia Legislativa disponibilize insumos, como óleo diesel e medicamentos para os 

povos indígenas do Xingu.  

Muito obrigado, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Obrigado, Deputado Dr. 

Eugênio. 

Só para informá-lo que o Projeto de Lei nº 1.142/2020, da Deputada Rosa Neide, 

foi aprovado na Câmara e no Senado, segue para a sanção, e trata, exatamente, do protocolo de 

atendimento aos povos indígenas quanto à covid.  

Restituo aqui a Presidência ao nosso Presidente Eduardo Botelho. 

(O SR. PRESIDENTE EDUARDO BOTELHO REASSUME A PRESIDÊNCIA.)  
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputada Janaina Riva. 

A SRª JANAINA RIVA - Bom dia, Presidente, bom dia aos colegas 

parlamentares. 

Presidente, eu quero falar rapidamente sobre a PEC da Previdência, que nós vamos 

votar daqui a pouco em primeira. Faço aqui coro aos colegas Deputados João Batista do Sindspen, 

ao colega Deputado Paulo Araújo, aos colegas que já falaram anteriormente. Lamento que a gente 

não tenha conseguido fazer com que as emendas fossem acolhidas para essa primeira votação, as 

emendas principais, que são as emendas defendidas pelo Fórum Sindical. 

Eu tenho dito, a todo o momento, inclusive, a vários servidores que me mandam 

mensagens pedindo voto contra, que é... O pedido de voto contra, eu acho um pedido inócuo, porque 

nós sabemos da necessidade do Estado - o país já fez isso - de aprovação da PEC da Previdência, 

porém nós estamos trabalhando para que sejam acatadas as emendas do Fórum Sindical. 

Inclusive, faço um cumprimento a todos os representantes do Fórum, que estão aí, 

em plenário, acompanhando esta Sessão. Quero dizer que a nossa defesa é pela regra de transição 

justa para todos, para a regra geral. E é claro que, também, se pudesse votar, como foi dito aqui pelo 

colega Deputado João Batista do Sindspen e Deputado Delegado Claudinei, votaria, também, a 

favor dos colegas da segurança pública, que não vão precisar desse voto. Tentei explicar para alguns 

que mandaram mensagem pedindo apoio, porque os Deputados conseguiram fazer um acordo com o 

Governo e, agora, já está incorporado ao texto do Governo esse diferencial com relação à segurança 

pública, mas nós ainda temos que tratar as regras gerais, da média, do pedágio, que são as principais 

defesas do Fórum Sindical. E são essas emendas que, hoje, nós gostaríamos de ver acatadas.  
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Inclusive, tinha dito a alguns Deputados da base do Governo que votaria a favor se 

acatassem essas emendas, porque entendo que são emendas que vão respaldar o direito do 

funcionalismo público mato-grossense como um todo, assim como sei, também, que outros colegas, 

aqui, votariam, se elas estivessem sendo colocadas em votação.  

Temos também as propostas dos servidores do sistema penitenciário, do 

socioeducativo e da Politec, que os Deputados estão trabalhando por Lideranças Partidárias. Essas, 

também, ficarão só para a segunda votação, até porque a Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação não analisou em primeira essas propostas. O Deputado Lúdio Cabral tentou fazer passar na 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação as propostas do Fórum, como propostas pelo Fórum, e 

não pelos Deputados, por Lideranças Partidárias, mas não conseguiu que elas fossem votadas.  

Então, nós vamos ter que fazer um pedido de destaque em algumas emendas. E já 

quero antecipar, caso eu não consiga falar no momento, destaque à emenda 5, 9, 10 e 13, que aí 

podemos discuti-las, que seriam as emendas... (TEMPO ESGOTADO) 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Eu assisti, ontem à noite, um apelo dramático do pastor 

José Júnior, ao lado do pastor Gilson. Eles são da Primeira Igreja Batista de Cuiabá, e, diante da 

difícil situação vivida pela população do nosso Estado, eles têm acompanhado fiéis da Igreja em 

atendimento nas UPAs e em hospitais privados, e têm vivenciado, na prática, o colapso do sistema 

de saúde e o sofrimento das famílias que estão perdendo os seus entes.  

E ele faz um apelo para os governantes de outros estados, de municípios de outros 

estados, se não há fronteira para o mal que o vírus está fazendo, que também não haja fronteira para 

o bem, e que esses estados, na medida em que estiver reduzida a pressão sobre o sistema de saúde, 

possam oferecer a Mato Grosso equipamentos, especialmente respiradores, para que esses 

respiradores sejam encaminhados a Mato Grosso para serem utilizados em nosso sistema de saúde.  

Já que estamos em colapso, ontem, com 17 mil casos confirmados, e com o 

cenário futuro muito mais dramático, da possibilidade daqui até 30 dias, nós termos esse número de 

casos multiplicados por quatro, uma tragédia sem proporções.  

E eu quero ir além, quero reforçar esse apelo dos pastores José Júnior e Gilson e 

dizer para que nós, por meio da Assembleia Legislativa, por meio da nossa representação na Unale, 

na União Nacional das Assembleias Legislativas de todo o país, possamos articular um 

planejamento, uma programação entre as Assembleias Legislativas para que os estados que 

reduzirem pressão sobre o sistema de saúde, que tiverem equipamentos disponíveis, possam 

fornecer esses equipamentos a Mato Grosso. 

Vou mais além, é uma iniciativa que o próprio Governo Federal poderia tomar, 

deveria tomar, assim como existe uma força nacional de segurança pública, que se organize uma 

força nacional de saúde pública para, além de equipamentos, disponibilizar profissionais 

especialistas, médicos intensivistas, enfermeiros intensivistas, fisioterapeutas, para que essas equipes 

sejam deslocadas, junto com equipamentos... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais dois minutos. 

O SR. LÚDIO CABRAL - ...Para estados que vivem a situação dramática que nós 

estamos vivendo aqui em Mato Grosso.  

Nós, pela Assembleia, por meio da Unale, podemos ajudar nisso. Nós podemos 

cobrar, os Deputados que estão nos espaços de representação junto com o Governo do Estado para 

que, por meio do Conass, do Conselho Nacional de Secretários Estaduais de Saúde, seja feita essa 

articulação e essa pressão sobre o Ministério da Saúde para disponibilizar equipamentos e 
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profissionais para os estados que estejam vivendo como nós, em Mato Grosso, a situação dramática 

que estamos vivendo.  

Eu quero, também, reforçar um pedido a todos Deputados para que, na Sessão de 

hoje, nós votemos a moção de repúdio aprovada na Comissão de Saúde da Assembleia às 

declarações do secretário municipal de saúde de Cuiabá.  

Não é hora de confronto, não é hora de atacar os profissionais que estão na linha 

de frente, que estão no front de guerra. 

Secretário, vá para uma UPA e fique 12 horas acompanhando o plantão dos 

técnicos de enfermagem, dos enfermeiros, dos médicos, dos recepcionistas, dos maqueiros, dos 

motoristas, para sentir o drama que esses profissionais estão enfrentando. É um momento de 

acolhimento à dor e ao sofrimento dos profissionais de saúde e não de confronto, de ataques 

maldosos contra os trabalhadores da saúde.  

A Assembleia Legislativa precisa se posicionar, aprovar essa moção de repúdio, e 

todo gestor que atacar profissionais da saúde tem que ser repudiado, porque não é momento para 

esse tipo de ataque ser desferido. Volto a enfatizar: os gestores precisariam apoiar, acolher a dor e o 

estresse físico e mental e o... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Lúdio Cabral. Já 

tinha dado dois minutos a mais para o senhor, mas é muito importante a fala do senhor, e eu também 

tenho entendido que, realmente, se não forem tomadas medidas mais duras, não sei aonde que nós 

vamos parar com isso.  

Deputado Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente, senhores Deputados, 

imprensa, aqueles que nos acompanham pela TV e Rádio Assembleia e, também, os nossos 

companheiros representantes sindicais presentes.  

Senhor Presidente, nesta oportunidade, venho à tribuna para fazer o repúdio ao 

governador Mauro Mendes, repúdio por se comportar de uma forma mentirosa, de uma forma 

covarde e traiçoeira, referente ao acordo feito na questão da alíquota da previdência dos militares. 

E o repúdio, Presidente, vem justamente no momento em que estamos vivenciando 

emendas a serem votadas, ainda no dia de hoje, que também tratam da previdência dos servidores 

públicos, no que tange a questão da contribuição. 

Senhor Presidente, na data de ontem, os servidores públicos tiveram disponíveis os 

seus holerites. E lá consta o desconto dos 14% referentes aos policiais e bombeiros militares ativos, 

em desacordo com a lei vigente, aprovada nesta Casa e sancionada pelo governador Mauro Mendes. 

Lei esta que foi, inclusive, alvo de vanglórias por parte do Governo, quando expôs Vossa 

Excelência, expôs o comandante da Polícia Militar, e também o comandante-geral do Corpo de 

Bombeiros, dizendo ser sensível e cumpridor daquilo que rege a lei federal, e o comportamento 

veio, a público, de forma desonesta, dando com uma mão e apunhalando com a outra.  

Assim sendo, ele entrou com um pedido no Supremo Tribunal Federal e obteve 

êxito em uma liminar. Não teve peito e coragem para mandar um novo projeto para esta Casa, para 

não expor alguns parlamentares, e preferiu atropelar uma lei vigente desta Casa.  

Então, se isso não for um ato covarde, eu não sei o que pode ser!  

Portanto, estou aqui para repudiar e deixar aqui o registro de total 

descontentamento com o Governo, transmitindo, ainda, tudo aquilo que sentem os policiais e 

bombeiros militares neste momento. 
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Quanto à previdência ser votada aqui hoje, nós sabemos dos compromissos 

realizados dos Deputados com os sindicatos, também com o aval do Governo, dessa vez sem 

registro. Esperamos que, pelo menos, ele cumpra com a palavra, mas fica registrado o nosso apoio 

total aos servidores públicos e votaremos, assim, contrário à PEC nº 06.  

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Elizeu Nascimento... 

Então, encerrada a discussão, encerrado o Pequeno Expediente... 

O Sr. Max Russi - Deputado Eduardo Botelho. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Max Russi. 
O SR. MAX RUSSI - Obrigado, Presidente. Só para... hoje... Ontem à noite, eu 

recebi cobrança do prefeito de Barra do Garças, Roberto Farias, sobre a questão indígena. 

Infelizmente, estamos perdendo muitas vidas e pode ser um genocídio dentro das aldeias xavantes 

do Araguaia. Todas as UTIs ocupadas, e estive, hoje cedo, junto com o governador Mauro Mendes, 

junto com o Presidente, onde levei essa problemática, essa cobrança trazida a mim pelo prefeito de 

Barra do Garças do apoio que precisa dar. Barra do Garças está no limite, a prefeitura está sem 

condições nenhuma e as UTIs estão tomadas pelos indígenas.  

O governador disse que esteve ontem com o Governo Federal, com o ministro da 

saúde, e o Governo Federal fez um compromisso de arrumar, dentro de dois dias, uma solução, uma 

ajuda, uma forma de enfrentar esse problema.  

A gente sabe que toda vida é importante, e precisamos, sim, não medir esforços, 

neste momento de dificuldade, porque existe já um problema de subnutrição nas aldeias indígenas, 

principalmente com as crianças, com as mulheres.  

Nós precisamos, de forma rápida, urgente, o Governo do Estado, Prefeitura, 

principalmente o Governo Federal, fazer... Em outra Sessão, eu falei de um hospital de campanha 

para atender a região do Araguaia, para atender, especificamente, a questão indígena, porque, com 

isso, desafoga os leitos de UTI para a população, de uma maneira geral. Não tivemos esse avanço e 

espero que, com essa ida do governador à Brasília e com esse compromisso do ministro da Saúde, 

com esse compromisso do Governo Federal, consigamos encontrar uma solução para cuidar dos 

nossos indígenas e não perder mais vidas num momento trágico que é esse, trágico da covid, trágico 

de aflição com o emprego.  

Enfim, essa dificuldade toda que todos nós sabemos. Este Parlamento tem 

contribuído muito, dentro das ações, proposições e colocações por parte dos seus 23 Deputados e da 

Deputada, e eu tenho certeza de que, neste momento, não pode ser diferente.  

Então, queremos reforçar o pedido do governador, reforçar o pedido ao Governo 

Federal para que apoie e ajude, para que dê condição à prefeitura de Barra do Garças e a outras 

prefeituras do Araguaia para fazerem esse enfrentamento, essa ajuda. Que a gente possa encontrar 

solução e que, se possível, menos vidas sejam perdidas.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, vamos para a Ordem do 

Dia.  

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM – 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPle
naria=&sessaoPlenaria=7824&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocume
nto=&dataInicio=&dataFinal=&search=) 

 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7824&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7824&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7824&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
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ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em primeira votação, PEC nº 

6/2020, Mensagem nº16/2020, que altera e acrescenta dispositivos na Constituição do Estado de 

Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, acatando as emendas nº 16, 18 e 36, rejeitando as emendas 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 11, 12, 

13, 14, 15, 16, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34 e 35.  

Em discussão.  

Para discutir, Deputada... Eu vou para abrir para seis Deputados. 
O Sr. Paulo Araújo - Questão de ordem, Presidente. Desculpe interromper Vossa 

Excelência... Questão de ordem, eu quero pedir destaque à Emenda nº 24. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Está bom.  

Deputada Janaina Riva.  
A SRª JANAINA RIVA - Presidente, só para pedir destaque, eu falei errado, são a 

9, 10 e 13 somente; e o Deputado Paulo Araújo pediu a 24, acredito que sejam essas. 

Obrigada. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valdir Barranco. 
O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, nobres colegas, servidores 

públicos do Estado de Mato Grosso.  

Eu venho aqui mais uma vez reafirmar o meu compromisso com os servidores 

públicos do Estado de Mato Grosso, que são os grandes responsáveis por conduzir a máquina 

pública em todos os seus departamentos, em todas as suas secretarias, em todos os escritórios 

regionais, em todas as escolas, na Polícia Civil e Militar. 

E quero, senhor Presidente, lamentar que em plena pandemia, da qual Mato 

Grosso se tornou o epicentro no Brasil, em que as mortes crescem a cada dia e vidas são ceifadas 

entre nossos amigos e familiares - que esta Casa de Leis jamais apresentou tantas moções de pesar, 

como tem apresentado, inclusive, eu hoje, três que faleceram pela covid-19 -; em que os 

trabalhadores da saúde estão no dia a dia no front, enfrentando dificuldades, deixando a sua família, 

porque precisam se isolar também para não terem contato, uma vez que estão trabalhando por dias e 

dias, que o governador apresente a esta Casa e submeta os parlamentares a uma tarefa tão cruel 

como essa, que é a tarefa de votar uma PEC que é muito pior do que a PEC da Presidência da 

República, que se tornou a Emenda Constitucional nº 103.  

É uma PEC cruel na retirada de direitos dos trabalhadores, no avanço da idade 

mínima para aposentadoria. E os trabalhadores que mais sofrerão, eu tenho acompanhado, são os 

mais pobres. Os trabalhadores da saúde, olha o que eles estão ganhando? Olha o que eles estão 

ganhando do governador Mauro Mendes em plena pandemia em que estão doando suas vidas, e 

estando há anos se abstendo de estar em casa com seus familiares? Os trabalhadores da saúde, Paulo 

Araújo, vão sofrer por essa proposta do governador.  

Os trabalhadores da educação que se dedicam à construção de um país mais justo 

através da doação no dia a dia, lá no chão sala de aula, muitos deles com problemas de saúde, 

muitos deles em depressão, muitos deles com LER - Lesão por Esforço Repetitivo, muitos deles 

acumulando muitos problemas no dia a dia e recebem do governador Mauro Mendes... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O Sr. Valdir Barranco - Presidente, peço um minuto. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto. 
O SR. VALDIR BARRANCO - ...Uma facada pelas costas, uma proposta 

indecente, indecorosa, que retira direitos que eles já haviam se programando durante toda uma vida.  

Portanto, voto contra a PEC nº 06, sou contra no seu nascedouro, voto contra a 

favor do servidor público, a favor do serviço público, a favor do Estado de Mato Grosso, de hoje de 

amanhã e de sempre. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Delegado Claudinei. 
O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhor Presidente, eu quero cumprimentar os 

representantes sindicais, os servidores públicos, e também os servidores da segurança, os colegas 

delegados que estão aqui, o pessoal do sistema penitenciário e do socioeducativo.  

Eu sou servidor público com muito orgulho. Sou delegado de polícia, respiro e 

vivo segurança pública há quase 19 anos. E eu entendo a situação dos servidores que estão sem 

RGA, que agora já, neste pagamento de junho, vão ter que contribuir com 14% descontado da sua 

previdência. 

Se as emendas passarem agora, se essas emendas que foram rejeitadas passarem 

agora em primeira votação, é claro que a gente vai votar favorável. E caso não passar, vamos 

trabalhar com outros Deputados para votarmos na segunda votação. Eu vou estar junto, votando 

favorável a essas emendas rejeitadas.  

Mas aqui eu não posso deixar de falar da Emenda nº 36, que foi construída 

também com os sindicatos da Polícia Civil, do socioeducativo, do sistema penitenciário, junto com 

os Deputados. E eu quero agradecer e parabenizar o apoio do Deputado Silvio Fávero, do Deputado 

João Batista, do Presidente Eduardo Botelho e o reconhecimento e a sensibilidade do líder Dilmar 

Dal Bosco. Porque essa emenda foi construída de acordo com a Emenda nº 103, que alterou, que 

acrescentou ao art. 4º o parágrafo 4ºB que diz que: “poderão ser estabelecidos por Lei 

Complementar do respectivo ente federativo idade e tempo de contribuição diferenciados para a 

aposentadoria de cargo de agentes penitenciários, agente socioeducativo e das polícias”, e dentre 

elas a Polícia Civil.  

Então, essa emenda foi construída dentro do que foi gerado nessa operação pela 

Emenda nº 103 na Constituição Federal.  

E também entendo que não era o momento de votar essa PEC para a reforma da 

previdência estadual, ainda mais agora na pandemia, mas como não tem jeito, o governador 

encaminhou, e ele tem realmente a maioria da base para aprovar essa PEC, então, nós estamos 

cumprindo o nosso papel de servidor da segurança pública e apoiando a Emenda nº 36.  

Então, é por isso que eu e o Deputado João Batista vamos ter que votar sim, 

devido a essa emenda que foi colocada. Se não tivesse essa emenda aqui, eu também iria votar não, 

os meus colegas da Polícia Civil, delegados, sabem disso. 

É isso aí, obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Lúdio Cabral. 
O SR. LÚDIO CABRAL - Presidente, a Assembleia Legislativa já cometeu um 

erro em janeiro ao aprovar, da forma que aprovou, o aumento da alíquota previdenciária, 

penalizando de forma severa todos os servidores, especialmente os aposentados e pensionistas, que 

estão nos holerites deste mês, na remuneração deste mês, sofrendo um confisco de, no mínimo, 700 

reais na remuneração líquida, produto da proposta encaminhada para a Assembleia Legislativa pelo 

governador Mauro Mendes e aprovada infelizmente pelos Deputados.  
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Quando foi aprovada essa lei complementar em janeiro, ele usou uma artimanha 

de ceder para determinada categoria profissional e um mês depois apunhalou essa categoria pelas 

costas, acionando a Justiça para assegurar 14% a todos os servidores públicos, inclusive os 

aposentados e pensionistas. E é um crime contra aposentados e pensionistas que utilizam essa 

parcela da sua remuneração para custear medicamentos, convênio médico e apoio aos seus 

familiares.  

A Assembleia não pode errar de novo, não pode errar de novo. Essa PEC tem até o 

mês de abril de 2022 para ser debatida. Nós não temos a necessidade de votá-la agora desta forma. 

Ela foi encaminhada com erros graves, não tem estudo de impacto financeiro, deve ser rejeitada pela 

Assembleia Legislativa, se a Assembleia seguir a Constituição, e se a Assembleia respeitar os 

direitos da nossa população.  

Não tem sentido. Caso seja aprovada, ela será aprovada com o texto pior do que o 

texto da reforma federal, não assegurando regras de transição justas para todos os servidores 

públicos.  

E é mais triste ainda o governador usar mais uma vez a artimanha de dividir os 

servidores públicos, de atender agora na votação uma parte dos servidores com regras supostamente 

especiais - injustas, viu?! Injustas, porque todos os trabalhadores da segurança pública, os policiais 

civis, os agentes penitenciários, os agentes socioeducativos, os profissionais do sistema 

penitenciário das outras ocupações, a Politec, os outros profissionais do socioeducativo, trabalham 

nas mesmas condições. Eles estão submetidos à mesma carga de insalubridade, de periculosidade, 

que outros servidores. Portanto, é injusta uma emenda de situações especiais que não contemple 

todos os servidores... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Lúdio Cabral. 

Deputado Silvio Fávero. 
O SR. SILVIO FÁVERO - Senhor Presidente e senhores Deputados, realmente é 

um projeto que vamos votar, mas é um remédio amargo que nós temos que aproveitar... Não tem 

como.  

Precisamos... Essa PEC vem da Emenda nº103 do Governo Federal. Vou mais 

longe, deputados federais e senadores deveriam lá em cima aguentar e não jogar para os municípios, 

comprometer o Deputado, comprometer o Governo do Estado de Mato Grosso, essa é a verdade. 

Mas agora chegou a nós, cada Estado está fazendo a regulamentação, e nós vamos ter que fazer. 

Fazer o quê? Não tem outro remédio, é um remédio amargo e vamos ter que tomar. Só que com a 

menor dose possível.  

O que precisamos fazer agora, senhor Presidente, é deixar claro: quem for votar 

contra a previdência - tem que deixar bem claro - não tem como apresentar emenda depois. Pronto.  

Porque é o seguinte, fazer plateia e bater palmas é fácil. Vamos sentar com as 

categorias, tem agora a segunda votação, Deputado Max Russi, e vamos sentar e analisar: o que dá 

para nós melhorarmos? Vamos melhorar para todas as categorias, tem que ser todos, ser igual para 

todos. Mas neste momento precisamos aprovar em primeira votação e vamos receber em segunda 

votação as emendas. Pronto, vamos analisá-las, cada uma, para que fique da melhor forma para todo 

mundo.  

Então, eu peço que os Deputados votem nessa primeira votação para que 

possamos, na segunda votação, Deputado Max Russi, corrigir os erros que ela tem.  

Seria isso, Presidente, gostaria de encaminhar também se já estiver para votação. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Silvio 

Fávero.  

Deputado Elizeu Nascimento...  

Bom, o que o Deputado Silvio Fávero falou é fato, nós estamos construindo 

algumas emendas, temos alguns compromissos feitos com o grupo, e esse compromisso vai ser 

honrado. Agora o Silvio Fávero está certo também, não dá para o cara vir fazer plateia, e depois: 

“olha, aprova essa emenda minha aqui.”  

Não dá, gente. O Deputado Silvio Fávero está certinho, tem o meu apoio a sua 

decisão. Os compromissos nossos vão ser honrados, e o que nós conversamos vai ser feito, palavra 

tem que ser palavra, não precisa ficar preocupado em antes ou depois. A palavra, antes e depois, é a 

mesma, vai ser honrado o que nós combinamos. 

Deputado Elizeu Nascimento. 
O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Presidente, venho à tribuna mais uma vez neste 

momento, inclusive para citar sobre esse tipo de pressão que acontece aqui dentro da Casa. Esse é 

um Parlamento livre, um Parlamento democrático.  

E cabe a qualquer Deputado tomar a decisão de votar favorável ou contra em 

primeira. Se há a abertura para se fazer emenda na segunda votação, cabe aos Deputados fazerem as 

emendas também na segunda votação.  

Agora, querer obrigar o Deputado a votar favorável agora em primeira, com um 

governo mentiroso, traiçoeiro, que é o governador Mauro Mendes, acho ridículo um posicionamento 

desse, “tá”? E aqui todos que votaram favorável à alíquota da previdência deveriam vir à tribuna 

para poder falar, inclusive da votação daqueles 9,5% dos militares.  

Ora! Ninguém fala mais nada. Todo mundo tranquilo, todo mundo acomodado. 

Porque o ferro já entrou, já foi colocado no holerite e vai ser descontado no próximo pagamento. 

Agora, quem aqui pode garantir que o Governo Mauro Mendes vai cumprir com 

essas emendas? Se nem a público ele veio assinar um documento? 

Eu acredito que para termos aqui uma emenda, o governador deveria ter assinado 

um documento dando garantia para este Parlamento. E não vir apenas com disse me disse aqui, e 

usar de covardia com o servidor público, que é o que ele sabe fazer muito bem. 

Então, eu fico indignado com esse tipo de posicionamento. E eu não caí de 

paraquedas nesta Assembleia Legislativa, não caí de paraquedas aqui. Então, eu vou votar contra, eu 

vou defender que vote contra, porque essa PEC é nada mais, nada menos, do que a PEC da 

escravidão que estão implantando no Estado de Mato Grosso, certo? 

Então, Presidente, o senhor me desculpe eu ter que falar a verdade, é porque o 

governador não está em condições de fazer exigência, porque ele não passa de um mentiroso, 

covarde e traiçoeiro! 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão.  

Ah, o Deputado Paulo Araújo está pedindo desde o início, eu vou liberar para ele. 

Desculpa, Paulo Araújo. 

(FALAS SOBREPOSTAS - PAUSA) 

O SR. PAULO ARAÚJO - Nobres Deputados... Presidente, começou a contar meu 

tempo? Vamos lá. Nobres Deputados Silvio Fávero, Xuxu Dal Molin, Elizeu Nascimento, Avallone, 

Pedro Satélite, Ulysses, Wilson Santos, Dilmar Dal Bosco e aqueles que estão remotos, Dr. João, 

Janaina Riva, Delegado Claudinei, enfim, todos, Dr. Gimenez, Dr. Eugênio. 
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Eu quero pedir encarecidamente, em nome de todos os servidores públicos do 

Estado de Mato Grosso, e aqui, Presidente, nós estamos olhando para o Francisco da segurança 

pública, nós estamos olhando para a Maria da educação, para o João da saúde, para o Antônio da 

atividade-meio, para o Elizeu do Detran, em respeito, Silvio Fávero, à fala de Vossa Excelência. Eu 

entendi o que Vossa Excelência quis dizer. 

Agora, o que não dá para entender, e isso fica uma indignação maior do mundo, 

Deputado Xuxu Dal Molin, como é que sendo a maior representatividade, Deputado Elizeu 

Nascimento, dos Deputados ligados ao servidor público, como não conseguimos avançar, Deputado 

Wilson Santos, em emendas mais justas, em regras de transição aos servidores públicos do Estado 

de Mato Grosso?  

Cara, não passa na a minha cabeça como é que nós, servidores públicos... Sou 

servidor público, o Deputado Elizeu Nascimento é servidor público, o Deputado Delegado Claudinei 

é servidor público, o Deputado João Batista é servidor público, a Deputada Janaina Riva sempre 

defendeu o servidor público, o Deputado Lúdio Cabral é servidor público, nós temos... Acho que eu 

esqueci de mais alguns... Deputado Valdir Barranco, que sempre defendeu, Deputado Professor 

Allan Kardec. Como é que nós não conseguimos avançar legitimamente em regras de transição mais 

justas aos servidores públicos do Estado de Mato Grosso? E respeito aqui logicamente o segmento 

de outros Deputados, mas é um absurdo isso! Deputado Silvano Amaral, é um absurdo! Deputado 

Carlos Avallone, absurdo, cara! Absurdo!  

Nós estamos privilegiando um segmento. Justo? É justo. É um segmento que 

merece um reconhecimento, mas os coitados da educação, os professores não merecem também? Os 

coitados da saúde não merecem também? Os do Detran? Os da atividade-meio? Por que não 

merecem o mesmo tratamento, líder? E aqui a proposta encaminhada por nós é aquilo que atende a 

todos os servidores, sem criar nichos dentro dos servidores públicos do Estado de Mato Grosso, com 

impacto infinitamente menor. 

Eu faço um apelo, fiz apelo ao Deputado Eduardo Botelho, e o apelo que eu faço 

para o Deputado Eduardo Botelho é até emocional, tentando sensibilizá-lo, tentando sensibilizar o 

líder Dilmar Dal Bosco, para que a gente possa ter aqueles... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 

O SR. PAULO ARAÚJO - ...Para aqueles que temos mais amizade, para poder 

tentar enxergar o olhar do servidor público em uma regra de transição mais justa.  

Então, eu quero fazer um apelo aos companheiros e àqueles com quem fizemos 

amizade,  e  àqueles que, eventualmente, representam outro segmento que vai precisar do apoio dos 

Deputados que representam o segmento do servidor público, que possam olhar de forma 

diferenciada aos servidores públicos do Estado de Mato Grosso, mas não pinçado, o todo. É uma 

regra para todos.  

Eu poderia muito bem articular uma regra que interessaria só ao umbigo lá da 

saúde, onde eu sou servidor, mas eu não fiz isso, porque eu penso que temos que legislar aqui para 

todo mundo no Estado de Mato Grosso, Deputado Dilmar Dal Bosco, por isso eu insisto na emenda 

do Fórum Sindical, para pacificarmos inclusive as correntes aqui, para que possamos harmonizar a 

relação entre os Deputados e contemplar todos os servidores públicos do Estado de Mato Grosso em 

uma regra justa.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Wilson Santos. 
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O SR. WILSON SANTOS - Presidente Eduardo Botelho, lideranças sindicais, 

colegas Deputados.  

O que nós discutimos aqui na verdade é: que Estado interessa à sociedade? Porque 

os produtores rurais são um pedaço da sociedade; os comerciários, outro pedaço; os servidores 

públicos, outro pedaço. Quando chegamos aqui foi para defender Mato Grosso. Nós somos 

Deputados de Aripuanã até o Pontal do Araguaia, de Vila Rica a Comodoro, de Barra do Garças a 

Santo Antônio.  

Nós temos que votar pelo futuro de Mato Grosso.  

E a reforma da previdência começa em 1995, quando o Presidente Fernando 

Henrique Cardoso envia ao Congresso Nacional a Emenda nº 20. E o Congresso Nacional aprova a 

Emenda nº 20, cria o fator previdenciário e troca o tempo de serviço por tempo de contribuição. 

Sucedendo o presidente Fernando Henrique, vem o presidente Lula, que também sempre na 

oposição, xingou, gritou, vaiou, quando se falava em reforma neste país, mas quando sentou naquela 

cadeira, Deputado Elizeu Nascimento, veio o choque de realidade, e o grande presidente Lula foi o 

primeiro a taxar os inativos.  

Ouvi agora o Deputado do PT, de maneira carinhosa, o Deputado Lúdio Cabral, 

por quem tenho enorme admiração, dizer que é uma crueldade com os inativos pagar 14%. Também 

acho. Só que o Bolsonaro aumentou 3%. Quem pôs 11% no lombo dos inativos foi Luiz Inácio Lula 

da Silva. Sejamos sinceros, é preciso pensar grande, mais do que politiqueiro, Mato Grosso e o 

Brasil precisam de novas lideranças, lideranças que pensem grande, lideranças que não estão aqui 

para defender esse ou aquele segmento, mas que defendam Mato Grosso e que defendam o Brasil.  

Até quando vamos fazer a política pequena, miúda? Semana passada o PT votou 

contra o novo marco que regulamenta o saneamento básico, proibindo a iniciativa privada de agir 

nessa área. E eu pergunto: o país tem dinheiro para isso? Não tem! Vai condenar o povo a continuar 

sem saneamento básico? Por isso que votou contra a Constituição em 1988, votou contra o plano 

real.  

Agora semana passada vota contra... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. WILSON SANTOS - Obrigado, Presidente.  

Eu quero dizer: governador, o senhor está certo, fez a reforma administrativa, 

enfrentou o agronegócio, aumentou a arrecadação no Fethab, tem mais dinheiro no caixa, agora a 

reforma da previdência, vamos diminuir o déficit. Está certo, governador, vamos trazer a Unemat 

para Cuiabá, enfim. 

E quero dizer às Lideranças que votarei nos destaques de algumas emendas, eu 

quero citar aqui. Voto na emenda que favorece os técnicos da Politec, conheço o trabalho da Politec, 

o governador Pedro Taques avançou muito nas condições de trabalho da Politec, vai ter o meu voto; 

no destaque, na emenda do colega Deputado Carlos Avallone, em favor do sistema penitenciário, vai 

ter o meu voto; e mais numa terceira, que é sobre a média de 80%. Eu vou fazer esse voto em 

homenagem ao meu colega Deputado Paulo Araújo, que me pediu, insistiu... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR.  PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão.  

Questão de ordem, Deputado Valdir Barranco. 
O SR. VALDIR BARRANCO - Questão de ordem.  

Vou fazer duas sugestões aqui.  

A primeira, lembrando que nós temos vetos, Presidente, então, vou sugerir que na 

semana que vem nós possamos votar os vetos remanescentes. 
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A segunda, é que nós possamos não atropelar a votação em segunda. Que nós 

possamos fazer... porque é um momento conturbado, é um momento difícil. E por mais que nós 

possamos passar aqui em primeira, mas ainda restarão emendas a serem propostas, e para que não 

saiam prejudicadas, que nós possamos ter um tempo maior para a votação em segunda, então, 

proponho que a votação em segunda fique para depois do recesso parlamentar.  

E ao Deputado Wilson Santos, eu vou responder em outra oportunidade. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado, com relação a essa 

colocação do senhor, eu vou fazer uma convocação, ao final da Sessão, para votar o veto 

remanescente. É o que o Deputado está falando, aquele que o Deputado Dilmar Dal Bosco ficou de 

trazer uma proposta, na questão da merenda, não é? É isso.  

Bom, encerrada a discussão.  

O projeto vai ser votado em primeira e depois os destaques.  

Então, em votação a PEC nº 06/2020. Aqueles que concordam com o parecer da 

Comissão vão dizer sim, os que não concordam vão dizer não. E pode também se abster, é um 

direito do Deputado. 

Deputado Max Russi, por favor, faça a coleta dos votos. Eu vou fazer a chamada, e 

Vossa Excelência vai coletando os votos.  

Deputado Carlos Avallone. Vota sim.  

Deputado Dilmar Dal Bosco. Sim.  

Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO - Não, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Xuxu Dal Molin. O 

Xuxu vota sim.  

Deputado Dr. Gimenez. 
O SR. DR. GIMENEZ - Abstenho. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vota sim. 

Deputado Nininho...   

Ah, Deputado Dr. Gimenez, estamos votando a PEC, depois nós vamos votar os 

destaques. O senhor está entendo, “né”? 
O SR. DR. GIMENEZ - Ah! Sim. Perfeito. Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vota sim.  

Deputado Nininho. Deputado Nininho. Deputado Nininho.  
O SR. NININHO - Voto sim.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Nininho, sim.  
Deputado Paulo Araújo. Vota não.  

Deputado Pedro Satélite. Sim.  

Deputado Romoaldo Júnior. 
O SR. ROMOALDO JÚNIOR - Meu voto é sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Silvano Amaral. Vota 

sim. 

Deputado artilheiro Silvio Fávero. Vota sim.  

Deputado Ulysses Moraes. Vota sim.  

Deputado Wilson Santos. Vota sim.  

Deputado Delegado Claudinei. 
O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Sim, Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Elizeu Nascimento. 

Não.  

Deputada Janaina Riva. 

A SRª JANAINA RIVA - Não, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vota não.  

Deputado João Batista. 
O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vota sim.  

Deputado Lúdio Cabral. 
O SR. LÚDIO CABRAL - Não, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vota não.  

Deputado Valdir Barranco. 
O SR. VALDIR BARRANCO - Não, Presidente, pelos servidores públicos. Não. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Faissal.  

Deputado Dr. Eugênio. 
O SR. DR. EUGÊNIO - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Max Russi. 
O SR. MAX RUSSI - Sim, Presidente. Vou votar nos destaques depois também. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Deputado Valmir Moretto. 
O SR. VALMIR MORETTO - Voto sim, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Eduardo Botelho. 

Compute o meu voto sim.  

Vou chamar novamente o Deputado Faissal. (PAUSA) Está ausente.  

Quantos votos, Deputado Max Russi? 
O SR. MAX RUSSI - Presidente, 17 sim, 06 não e 01 ausência. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 01 ausência, 17 votos 

favoráveis e 06 não, a PEC está aprovada. Vai à 2ª discussão. 

Foram pedidos quatro destaques. A Deputada Janaina Riva pediu: nº 9, nº10 e 

nº13; e o Deputado Paulo Araújo, a nº24.  

Eu vou pedir para o Deputado Dilmar Dal Bosco, se possível, fazer uma reunião, 

ainda hoje, para pelo menos acatar as emendas que já estão consensuadas entre os Deputados. 

A Deputada Janaina Riva pediu destaque à Emenda nº 9. A Emenda nº 9 diz o 

seguinte: “Modifica o art. 3º, dando nova redação ao 146 (sic) da PEC nº 06/2020, passando a 

vigorar da seguinte forma: art. 140-C As pensões por morte, até que seja sancionada a Lei 

Complementar que trata o inciso II do § 2º, do art. 140A...” Eu não estou entendendo, Zé. Esse que 

ela está falando, que está alterando, é do 146 ou do 140A?  

(O SR. PRESIDENTE DIALOGA COM O SECRETÁRIO PARLAMENTAR.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, alterando o art. 140A. 

“...Corresponderão: I- relativamente aos dependentes do policial civil do órgão a que se refere o 

inciso XIV do caput do art. 21 da Constituição Federal, do policial dos órgãos a que se referem o 

inciso IV do caput 51, o inciso XIII do caput do art. 52 e os incisos I a III do caput do art. 144 da 

Constituição Federal e dos ocupantes dos cargos de agente penitenciário ou socioeducativo 

decorrente de agressão sofrida no exercício, ou em razão da função, será vitalícia para o cônjuge ou 

companheiro e equivalente à remuneração do servidor na data do falecimento.  
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II: No caso de dependente de servidores públicos civis estaduais, o valor da pensão 

corresponderá à totalidade da remuneração até o valor limite do regime geral da Previdência 

Social...” 

(O SR. DEPUTADO DILMAR DAL BOSCO SE PRONUNCIA - INAUDÍVEL) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputada Janaina Riva, essa 

emenda não pode nem ser votada, porque está sendo considerada prejudicada por já ter uma emenda 

acatada que trata do assunto. 

(O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR SE PRONUNCIA - INAUDÍVEL.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, essa emenda fica 

prejudicada. Não pode ser votada em destaque.  

A Emenda nº 10. Eu vou para a emenda nº 10 e depois eu passo para a Deputada 

Janaina Riva. (PAUSA) É que a Emenda nº 16 já engloba, então, não pode mais ser discutida, 

porque a emenda nº 16 já a engloba também.  

Em discussão, Emenda nº 10/2020, de autoria da Deputada Janaina Riva, “Fica 

acrescentado ao Projeto de Emenda à Constituição o art. 140-G, que diz o seguinte: “o servidor 

público estadual que tenha se filiado ao regime próprio de previdência social, ou ingressado no 

serviço público em cargo efetivo até a data da entrada em vigor da Constituição, poderá aposentar-se 

voluntariamente se preencher, cumulativamente, o seguinte requisito: I- 57 anos de idade, se mulher; 

60 para homem; II- 30 anos de contribuição, se mulher; 35, se homem; III- 20 anos de efetivo 

exercício no serviço público e cinco anos no cargo efetivo em que se der a aposentadoria. IV - 

Período adicional de 50% de contribuição, no tempo da data da entrada em vigor desta emenda 

constitucional...”, ou seja, se ele tiver 50% do tempo, e atendido os requisitos, pode se aposentar até 

a entrada dessa emenda.  

É a proposta da Deputada Janaina Riva, a Emenda nº 10.  

Para discutir, Deputada Janaina Riva. 
A SRª JANAINA RIVA - Presidente, primeiro eu quero solicitar ao Deputado 

Paulo Araújo, ao Deputado Elizeu Nascimento... Vocês estão presenciais, colegas, vão ali junto ao 

Presidente, porque essa emenda, por exemplo, a 9, não é igual a 16, vocês têm que ler junto à 

assessoria e pedir que seja votado destaque para deixarmos claro para quem está acompanhando do 

que se trata as emendas exatamente. 

Essa Emenda nº 10, por exemplo, eu até pedi para o Deputado Paulo Araújo: 

discuta, porque presente é diferente de quem está aqui de casa, faz tempo que eu levantei a mão para 

tentar falar e não consigo falar.  

Então, sobre a Emenda nº 10, a modificação básica dela, eu vou ler só o resumo 

aqui, e se o Paulo Araújo quiser pode referendar. Essa era a primeira emenda que nós elaboramos 

junto com o Fórum, até me arrependi depois, que acabei apresentando algumas emendas com o meu 

nome, e deveria ter feito por Lideranças Partidárias, mas depois o Fórum voltou a apresentar nova 

emenda.  Ela é praticamente em cima dos 80% da média que nós estamos questionando. A alteração 

da Emenda nº 10 qual é? Ela é originária de um Fórum Sindical, em cima dessa estamos falando da 

regra de transição de aposentadoria, em resumo, 57 anos, mulher; e 60 anos, homens; 30 anos de 

contribuição, se mulher; e 35 para os homens.  

E aqui eu descrevo 20 de exercício efetivo de cargo, pedágio de 50%. E os 80% é 

da média que nós estamos batalhando, até porque quando você considera 100%, você prevê uma 

perda para o servidor no cálculo da média aritmética.  
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Então, se o Paulo quiser fazer algum complemento à emenda, essa é uma emenda 

que gostaríamos de ter passado com os Deputados anteriormente, até para que pudéssemos, 

inclusive, votar a favor da PEC, caso ela fosse acatada. 

Obrigada, Presidente. 

O Sr. Paulo Araújo - Para discutir, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vou passar para o Deputado 

João Batista, faz horas que ele está pedindo aqui, e depois eu passo para o senhor, Paulo Araújo.  

Deputado João Batista. 
O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Presidente, primeiro eu quero 

novamente justificar o meu voto e dizer que as críticas para mim só vão ter valor quando chegar ao 

final desse processo e sabermos o que conquistamos de emendas daqui até lá.  

Então, como eu já havia falado, o Governo já tinha os votos suficientes para 

aprovar essa PEC, e eu não ia dar voto de protesto simplesmente para dizer apenas que não 

concordo. Não concordo com a reforma da previdência, sempre deixei isso bem claro.  

Bom, nós votamos sim, inclusive com o compromisso e trabalhei com diversos 

colegas parlamentares de que votaria em algumas emendas que flexibilizariam a regras de transição.  

Agora que é hora de fazer justiça. Essa Emenda nº 10 é exatamente aquela que a 

gente vem batendo insistentemente, é a emenda que já foi passada pelo Fórum Sindical, que trata 

dessa questão do limite de idade mínima, e dos 80% da remuneração.  

Eu já computei aqui, Presidente, estou calculando o nome de cada parlamentar 

com quem conversamos, aqueles que foram na tribuna, aqueles que se comprometeram a votar com 

o Governo na questão da absolvição de ter aceitado a votação em primeira, mas com espaço para 

que na segunda conseguíssemos aprovar essas emendas.  

Agora que é a hora de você conseguir aprovar cada emenda que vai flexibilizar a 

regra de transição.  

O fato de o Deputado Delegado Claudinei e eu termos votado em primeira... Nós 

fizemos o compromisso de que votaríamos desde que houvesse a aceitação de algumas emendas, 

inclusive, sim, a emenda da segurança pública que já está no texto. 

Então, eu peço aos senhores Deputados, aqueles que deixaram que cumpririam seu 

compromisso com o Governo, mas que também seriam sensíveis ao funcionalismo público, àqueles 

que já pagaram a sua etapa e estão próximos a se aposentar e vão precisar manter essas regras, 

principalmente os que entraram de 2004 para cá, praticamente até o dia 12/11/2019, quando da 

aprovação da Emenda Constitucional nº 103, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Paulo Araújo. 
O SR. PAULO ARAÚJO - Obrigado, Presidente.  

Deputada Janaina, eu estava atento aqui, pedindo para fazer a discussão. 

O que a Deputada Janaina está pedindo é um pleito justo feito pelo conjunto de 

servidores públicos do Estado de Mato Grosso, que é a regra de transição. Nós não estamos 

alterando exatamente em nada a idade da Emenda nº 103. A Emenda Constitucional nº 103, em 

nível federal, Deputado Xuxu Dal Molin, já traz essa regra de transição de 57 anos de idade para 

mulher e 60 anos de idade para homem.  

Então, não estamos pedindo nada de mais, a não ser trazer uma garantia 

constitucional para dentro de uma PEC que é do Estado de Mato Grosso. Nós não estamos 

legislando nada diferente da idade prevista na Emenda nº 103.  

(ORADOR NÃO IDENTIFICADO SE PRONUNCIA - INAUDÍVEL) 
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O SR. PAULO ARAÚJO - Com relação à idade.  

Nela tem o pedágio e tem a média de 80%. E eu quero justificar aqui que várias 

emendas foram protocoladas junto aos Deputados, Dilmar Dal Bosco, então, a gente terminou 

replicando várias emendas tratando do mesmo assunto. Às vezes, há cinquenta emendas lá, mas são 

oito, dez assuntos.  

E eu já vou inclusive adiantar, porque a da Deputada Janaina é semelhante à 

Emenda nº 24, que eu pedi destaque. Então, aqui ela traz aquela que é pauta do Fórum Sindical, que 

representa um conjunto de servidores, Deputado Silvano Amaral, que é a questão do pedágio. Na lei 

federal está 100%, nós estamos pedindo aqui 50% de pedágio, cumprindo todos os requisitos, 50% 

de pedágio, e os 80% de média aritmética dos melhores salários a partir de 1994, que é pauta 

inclusive das quatro emendas que foram protocoladas hoje junto ao líder do Governo, pedindo que 

ele pudesse avançar no processo de negociação, ficando a emenda dos 80% e aquela que muda a 

memória de cálculo das aposentadorias.  

Então, eu peço aos nobres Deputados que possam votar a favor dessa emenda que 

representa um conjunto de todos os servidores públicos do Estado de Mato Grosso: do Poder 

Legislativo, do Poder Executivo, do Judiciário, do Ministério Público, da Defensoria Pública, de 

todos do Estado de Mato Grosso. 

Quero pedir o voto dos nobres Deputados a favor da emenda. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dilmar Dal Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Senhor Presidente, senhores Deputados, 

Deputada. 

O Deputado Paulo Araújo também mencionou as emendas apresentadas, o Fórum 

Sindical entregou para vários colegas. Então, houve várias emendas não acatadas, rejeitando e 

deixando as primeiras que entraram, e as demais foram rejeitadas, porque tratavam exatamente do 

mesmo assunto.  

Esta emenda, se for aprovada pela base do Governo, não precisaria nem trazer a 

reforma, era melhor o Governo retirar a reforma da previdência de dentro da Assembleia Legislativa 

e apresentar a forma de progressão das alíquotas que serão contribuídas pelos servidores, porque não 

tem outra maneira de tirar o déficit previdenciário que está dentro do Estado de Mato Grosso.  

Então, eu vou pedir e orientar todos os Deputados da base do Governo para votar 

não, para votar contra esta emenda.  

E depois, Presidente, nós conversamos com a Deputada Janaina Riva, com o 

Deputado Dr. João, com o Deputado Paulo Araújo, para ver se pode, sim, ter esse avanço na emenda 

proposta recentemente, hoje de manhã, apresentada pelo Deputado Paulo Araújo. Eu já fui na Casa 

Civil, por orientação do Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Eduardo Botelho, e nós 

estamos trabalhando para isso.  

Eu também tinha conversado com o Paulo Araújo sobre o compromisso que eu 

tinha feito com ele do cálculo que foi apresentado por ele, pelo presidente do MTPREV, e nós 

iríamos aceitar.  

Agora a mudança que houve quase que triplicou do que nós tínhamos acordado. 

Isso eu estou tratando com o Deputado Paulo Araújo, com a Deputada Janaina Riva, com o 

Deputado Elizeu Nascimento, falei ao Deputado Valdir Barranco.  

Então, tudo o que pode ser construído, nós estamos livres para negociar.  

Eu vou sugerir aos Deputados da base que votem contra essa mensagem em 

destaque... Sim é a favor do destaque, o não é contra.  
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Então, é para votar não, contra o destaque, o que eu falei. Então, nós vamos votar 

não, porque tudo o que nós estamos negociando, estamos colocando para dentro, como foi a questão 

dos deficientes físicos, de forma geral, de todos os servidores, que é a Emenda nº 16, a nº18 sobre 

causa mortis e sobre segurança.  

As demais, não significa que nós não vamos estar trabalhando, Presidente. Por 

determinação de Vossa Excelência, vamos construir o que pode ser alterado. Até porque, não é o 

governador quem promulga, quem promulga é o Presidente da Assembleia Legislativa após ser 

aprovado pelo Parlamento.  

Obrigado, Presidente! 
O Sr. Valdir Barranco - Para discutir, senhor Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valdir Barranco. 

E encerrada a discussão. 
O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, quero alertar os Deputados 

desta Casa que foram eleitos pelo voto dos servidores públicos, que o Governo do Estado não está 

nem aguardando terminar as votações aqui para agir. A facada já começou.  

A Emenda nº 10 é a única possibilidade que nós temos de não mergulhar todos os 

servidores públicos nesse oceano de maldades.  

A PEC em si é muito cruel, mas a Emenda nº 10, nascida a partir da organização 

do Fórum Sindical, de uma proposta que eu nem participei da discussão, mas conheci a Emenda nº 

10 após ser apresentada, li a Emenda nº 10, é a única possibilidade de não se manter a crueldade na 

sua totalidade na votação que ocorre aqui neste fatídico 2 de julho de 2020.  

Gostaria de pedir aos Deputados que votem a favor da Emenda nº 10, para que não 

tenhamos um texto completamente cruel.  

E aos Deputados que foram eleitos pelos votos dos servidores, não adianta confiar 

no Governo. Não adianta. A facada vem logo em seguida.  

Nós estamos iniciando o mês de julho, é um mês muito importante, um mês que 

define mudança inclusive no calendário gregoriano em homenagem a Júlio César, ao seu 

nascimento, mas também para a Igreja Católica é um mês que trata do sangue de Jesus.  

Então, eu peço que o sangue de Jesus possa fazer com que nós não tenhamos um 

conjunto totalitário de maldades nesse dia 2 de julho, e que possamos aprovar essa Emenda nº 10, 

que é o que nos resta ainda de um pouquinho de esperança. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. 

Então, encerrada a discussão, vamos para a votação, lembrando que a votação vai 

ser sim, não ou abstenção. Não é contra a emenda, sim é a favor da emenda.  

Deputado Carlos Avallone. Não.  

Deputado Dilmar Dal Bosco. Cadê o Deputado Dilmar Dal Bosco? Não.  

Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO - Voto sim, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sim.  

Deputado Xuxu. Não.  

Deputado Eduardo Botelho. Não.  

Deputado Dr. Gimenez. 
O SR. DR. GIMENEZ - Não, senhor Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Nininho. Deputado 

Nininho. 
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O SR. NININHO - Voto não, senhor Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Paulo Araújo. 

Deputado Pedro Satélite.  

Deputado Romoaldo Júnior. 
O SR. ROMOALDO JÚNIOR - Meu voto é não. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Silvano Amaral. Não. 

Deputado Silvio Fávero, artilheiro. Não.  

Deputado Ulysses Moraes. Não.  

Deputado Wilson Santos. Não. 

Deputado Delegado Claudinei. 
O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Sim. Meu compromisso com os servidores, 

sim. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Elizeu Nascimento. 
O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Sim. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputada Janaina Riva. 
A SRª JANAINA RIVA - Sim, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado João Batista. 
O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN- Com certeza, sim, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Lúdio Cabral. 
O SR. LÚDIO CABRAL - Sim. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valdir Barranco. 
O SR. VALDIR BARRANCO - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Faissal.  

Deputado Dr. Eugênio. 
O SR. DR. EUGÊNIO - Não. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Max Russi. 
O SR. MAX RUSSI - Sim, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valmir Moretto. 
O SR. VALMIR MORETTO - Não, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Quantos votos, Deputado? 
O SR. MAX RUSSI - São 09 votos sim, 14 não e 01 abstenção. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 01 ausência, 14 não e 9 

sim, a emenda está rejeitada.  

Em relação à emenda da Deputada Janaina Riva, de novo, eu quero dizer que a 

emenda acatada nº 18 amplia muito mais. Ela diz o seguinte: “Na hipótese em que o óbito de 

servidor decorra de agressão sofrida no exercício ou em razão da função, a pensão por morte devida 

a seu cônjuge ou companheiro será vitalícia e equivalente à remuneração do cargo.” 

Então, aquela está realmente prejudicada.  

Em discussão, Emenda nº 13/2020, de autoria da Deputada Janaina Riva, que 

acrescenta o art. nº140-K  ao Projeto de Emenda Constitucional nº 06/2020, que passa a vigorar com 

a seguinte redação: “Os servidores que tenham ingressado no serviço público estadual após 

01/01/2004 até a entrada em vigor dessa emenda poderão se aposentar voluntariamente, desde que 

obedeçam aos seguintes critérios: idade mínima de 62 anos para mulheres e 65 para os homens; o 

mínimo de 25 anos de contribuição; 20 anos no serviço público e cinco anos no cargo. 
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O valor do benefício da aposentadoria disposta no caput desse artigo 

corresponderá a 70% da média aritmética simples das 80% maiores contribuições corrigidas e 

atualizadas...” E que ao tempo mínimo de contribuição de 25 anos seja acrescido 2% para cada ano a 

mais de contribuição que exceder 20%, até o limite de 100%.  

Em discussão.  

O Sr. Paulo Araújo - Para discutir, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Como a Deputada Janaina Riva, que é autora dessa 

emenda, está em casa, a gente está trocando informações.  

A primeira exigência, nobres Deputados, é uma exigência presente na Emenda 

Constitucional nº 103 com relação à idade, então, não muda nada em termos de exigência, 62 anos 

para mulher, 65 anos para os homens.  

O que na verdade está se pretendendo com essa emenda é justamente aproximar à 

emenda que foi colocada ontem pelo Fórum Sindical junto ao Governo do Estado, e nós pedimos ao 

nosso líder Deputado Dilmar Dal Bosco, juntamente com a força do nosso Presidente...  

É um pedido justo, em uma regra de transição que engloba todos os servidores 

públicos do Estado de Mato Grosso, que é aquilo que a gente conseguiu avançar, que é a média 

aritmética simples de 80%, porém, com uma regra um pouco diferenciada, porque ela fala que 

corresponderá a 70% da média aritmética simples.  

Então, dos 100% que hoje está na lei, pegar os 70%. E desses 70%, aplicar uma 

média aritmética de 80% das maiores contribuições corrigidas e atualizadas com o tempo mínimo de 

contribuição de 25 acrescido de 2% para cada ano, e mais contribuição que exceder os 20.  

Esse encaminhamento se assemelha - como eu disse - à proposta reformulada e 

validada pelo Fórum Sindical que está sob a análise do Governo do Estado, nobres Deputados.  

Eu quero aproveitar a oportunidade e falar pelos Deputados Dr. João e pela 

Deputada Janaina Riva e por outros Deputados, que de fato a gente vem negociando com o 

Governo, com o líder do Governo, regras de transição mais justas na PEC, Deputado Xuxu Dal 

Molin.  

Caso consigamos incluir as regras de transição, e para isso de forma legítima e 

republicana a gente vem mantendo oposição, nós vamos votar na segunda discussão a favor.  

Então, eu quero aqui pedir, implorar, apelar, como diz o Deputado Wilson Santos, 

briguei com ele, xinguei-o, mas consegui dele um voto na emenda dos 80%, e quero pedir isso aos 

nobres Deputados para que possam colocar regras mais justas de transição na PEC da Previdência. 

Eu praticamente estou implorando aos nobres Deputados para que possamos 

pacificar o Poder Legislativo e dar uma regra mais justa, solidária, a todos os servidores públicos do 

Estado de Mato Grosso.  

Por esse motivo, peço voto nesta emenda apresentada pelo Fórum Sindical por 

meio da Deputada Janaina Riva. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dilmar Dal Bosco. 

E encerrou a discussão. 
O SR. DILMAR DAL BOSCO - Presidente, também na mesma orientação à base 

do Governo, para que vote não, não acatando essa emenda proposta em destaque. Então, todos os 

Deputados votando não.  

Obrigado. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Wilson Santos. 
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O SR. WILSON SANTOS - Presidente, é só um minuto. 

Deputado Paulo Araújo, de fato tivemos aquele entrevero, e talvez para Vossa 

Excelência tenha sido o primeiro, mas eu já estou nessa estrada desde 1989.  

Entendi o seu desabafo, tive o privilégio de receber de você, da sua família, cinco, 

seis votos ao longo de toda a minha vida pública, cinco votos. Está superado o episódio, Vossa 

Excelência teve a dignidade de vir a esta tribuna pedir desculpas, eu as aceitei, e fui estudar 

justamente essa emenda pela qual Vossa Excelência lutou tanto tempo aqui. Vossa Excelência focou 

nessa emenda que é algo macro, e eu fui estudar. Fui servidor público, concursado da Seduc, depois 

pedi exoneração, não quis continuar, vim para a iniciativa privada.  

E vou votar a favor, já tinha dito ao meu líder Dilmar para me dispensar dessa 

obrigação, vou votar com você essa emenda, fazendo essa média dos 80% dos melhores salários. Eu 

acho justo.  

Fui secretário de Estado duas vezes, e da capital, com o Dante, e conheço 

servidores que trabalham mais do que secretários de Estado. Tive servidores na Secretaria de 

Serviços Urbanos que, quantas vezes de madrugada, quando um caminhão de lixo tombava, um 

cachorro era morto, atropelado em uma avenida, de madrugada, que eu mantinha um plantão, saía eu 

e chamava três, quatro. Eles acordavam de madrugada e iam comigo tirar o cachorro morto, tirar 

aquela árvore que havia caído. 

Então, conheço servidores exemplares. Na minha passagem pela agricultura, 

quando começava o expediente, às 5h da manhã, cravado, tinha servidor comigo ali, e íamos até 

23h, 0h.  

A mesma coisa, na passagem pela Secid, onde eu cheguei a atender prefeito até 

1h30min da manhã, que é a minha prática. 

Então, reconheço extraordinários servidores públicos deste Estado, dignos, 

fantásticos, e é em homenagem a esses servidores que eu vou conceder, em sua homenagem, à sua 

luta, mesmo divergindo do meu líder, que não é costume eu fazer isso, não tenho essa prática, sou 

leal, vou até o final para ganhar ou perder, vide a minha postura com o governador Pedro Taques, 

fui com ele até o final.  

Em 2014, quando ele foi às urnas votar, havia mais de 100 pessoas rodeando, 

porque era favorito para vencer as eleições. Quatro anos depois, só estávamos ele, a filha dele e eu 

ao lado dele, mas estive lá no Estádio Governador José Frageli acompanhando o meu governador. 

Vou até o final, tenho essa postura.  

Mas já avisei, já pedi a liberação do meu líder para que eu vote desta vez com os 

servidores, seguindo a orientação do Deputado Paulo Araújo.  

Obrigado, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. 

Só lembrando que vamos construir, ainda na segunda fase, uma emenda para 

atender os servidores com essa questão dos 80%.  

Vamos encerrar então, e vamos para a votação. 

Deputado Carlos Avallone. Avallone! Não.  

Dilmar Dal Bosco. Não.  

Dr. João. 
O SR. DR. JOÃO - Sim, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Xuxu Dal Molin.  

Eduardo Botelho. Não. 
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Dr. Gimenez. Dr. Gimenez. 
O SR. DR. GIMENEZ - Não, senhor Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Nininho. Nininho. 
O SR. NININHO - Não, senhor Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Paulo Araújo.  

Pedro Satélite. Não.  

Romoaldo Júnior. 
O SR. ROMOALDO JÚNIOR - Meu voto é não. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Silvano Amaral.  

Artilheiro.  

Ulysses Moraes. 

Wilson Santos. Sim 

Delegado Claudinei. 
O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Elizeu Nascimento. 
O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Janaina Riva. 
A SRª JANAINA RIVA- Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - João Batista. 
O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Lúdio Cabral. 
O SR. LÚDIO CABRAL - Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Valdir Barranco. 
O SR. VALDIR BARRANCO - Sim. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Faissal.  

Dr. Eugênio. 
O SR. DR. EUGÊNIO - Não, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Max Russi. 
O SR. MAX RUSSI - Sim, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Valmir Moretto. 
O SR. VALMIR MORETTO - Voto não, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Quantos votos, Deputado Max? 
O SR. MAX RUSSI - São 10 votos sim, 13 não e 01 ausência. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 10 votos sim, 13 não e 01 

ausência, a emenda está rejeitada.  

O Deputado Paulo Araújo pediu destaque à Emenda nº 24, ela é idêntica à emenda 

que já foi votada e rejeitada. Portanto, não vou mais colocar.  

Desculpa, Paulo, porque é a mesma emenda na íntegra. É... Como que vocês 

falam? É cópia, CTRL-C, CTRL-V.  

Então, vamos para o Projeto de Lei Complementar nº 6/2020. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 06/2020, Mensagem nº 17/2020, 

de autoria do Poder Executivo, que institui o regime de previdência complementar para os 

servidores públicos titulares de cargo efetivo, membros dos órgãos que menciona e militares do 

Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão Especial.  

Em discussão.  
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Para discutir, Deputado Paulo Araújo. 
O SR. PAULO ARAÚJO - Eu pedi para discutir, Presidente, porque há vários 

servidores que também estão nos mandando muitas mensagens, e muitas das mensagens que estão 

chegando, eu acredito que é um desencontro de informações, falta de informação mesmo com 

relação a esse PLC.  

Então, eu gostaria de pedir ao líder do Governo que pudesse rapidamente explicar, 

de forma bem objetiva, porque há muito servidores públicos que estão nos acompanhando, muita 

gente achando que é obrigatória, que vai ter que fazer adesão, que vai ter que pagar iniciativa 

privada.  

Então, eu gostaria que Vossa Excelência, líder... Acho que o líder está um pouco 

ocupado, pudesse explicar, ou eu mesmo, de forma bem objetiva.  

Não é obrigatória. Eu quero só... Então, eu vou ler aqui... Eu estou escutando, 

Oscarlino: a adesão não é obrigatória. Espera aí... Mas eu só vou ler aqui, só vou ler o parágrafo 

onde fala da obrigatoriedade. 

 Líder, se quiser...  

(O SR. DEPUTADO DILMAR DAL BOSCO SE APROXIMA E DIALOGA COM O SR. 

DEPUTADO PAULO ARAÚJO)  

O SR. PAULO ARAÚJO - Então, só vou ler o Art.2º: “O regime é aplicável aos 

servidores e aos membros de Poderes e órgãos autônomos previstos neste artigo, que, em qualquer 

dos três casos, tiverem ingressado no serviço público estadual a partir da aprovação do plano de 

benefício pelo órgão federal de supervisão da previdência complementar, ou que vierem a fazer 

adesão ao mesmo, assim considerados”. Está lá: titulares de cargos efetivos de todos os Poderes, do 

Ministério Público, da Defensoria Pública, do Tribunal de Contas Estadual e dos órgãos e entidades 

da administração pública estadual direta e indireta; dos membros da magistratura estadual, do 

Ministério Público, da Defensoria Pública e do Tribunal de Contas.  

“Aplicam-se ao Regime de Previdência Complementar a que se refere o Art. 1º 

desta lei os princípios contidos...”.  

Isso aqui só fiz questão de discutir para dizer aos servidores públicos que essa 

adesão não é obrigatória.  

Obrigado, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dilmar Dal Bosco. 
O SR. DILMAR DAL BOSCO - Presidente, senhores Deputados.  

Só para orientação, Presidente, é que a base do Governo vote sim, até porque é 

uma obrigatoriedade a aprovação desta lei complementar. E aí como nós estávamos votando, 

orientando para votar não, aqui é para votar sim, aprovando a lei complementar, que inclusive é 

regulamentação da lei, como o Deputado Paulo Araújo tratou bem aqui, explicou também, leu o 

processo e o projeto aqui.  

Então, só para a orientação dos Deputados, votando sim ao projeto de lei 

complementar.  

(O SR. DEPUTADO PAULO ARAÚJO DIALOGA COM O DEPUTADO DILMAR DAL 

BOSCO.) 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Presidente, o Deputado Paulo Araújo pediu para 

explicar, eu tinha falado antes aqui que a Comissão Especial vai se reunir para tratar da emenda que 

ele propôs hoje cedo sobre a questão dos 80%. Eu vou fazer uma análise, já tinha definido a questão 

só dos 80% e não o acréscimo a mais que fez na medida de cálculo da previdência. E nós estamos 
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conversando com a Casa Civil, com o Elliton, que é o presidente do MTPREV, e a Comissão vai se 

reunir para definir as regras. “Tá” bom, Presidente?  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão, em 

votação o Projeto de Lei Complementar nº 6/2020. 

Vou perguntar: Deputado Carlos Avallone, como o senhor vota? Vota sim.  

Deputado Max, por favor, compute os votos. Vota sim.  

Deputado Dilmar Dal Bosco. 
O SR. DILMAR DAL BOSCO - Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dr. João. 
O SR. DR. JOÃO - Vou me abster. Eu não entendi. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Se abstém.  

Deputado Xuxu Dal Molin. Sim. 

Deputado Eduardo Botelho. Sim.  

Deputado Dr. Gimenez. 
O SR. DR. GIMENEZ - Não, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Nininho.  

Vou só voltar para o Deputado Dr. Gimenez. Dr. Gimenez, isso aqui nós estamos 

votando o Projeto de Lei Complementar que cria a previdência privada. “Tá”? E a maioria ... 
O SR. DR. GIMENEZ - Senhor Presidente! Alô! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Dr. Gimenez. 
O SR. DR. GIMENEZ - É sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sim. 

Deputado Nininho. Nininho?! 
O SR. NININHO - Voto sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Paulo Araújo. Sim.  

Pedro Satélite. Sim.  

Romoaldo Júnior. 
O SR. ROMOALDO JÚNIOR - Meu voto é sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Silvano Amaral. Sim. 

Deputado artilheiro Silvio Fávero. Sim. 

Deputado Ulysses Moraes. Sim. 

Deputado Wilson Santos. Sim.  

Deputado Delegado Claudinei. 
O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Elizeu Nascimento. 
O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputada Janaina Riva. 
A SRª JANAINA RIVA - Voto não, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputada, é o projeto de lei 

complementar que estamos votando, o projeto da previdência complementar. 
A SRª JANAINA RIVA - Não, Presidente, meu voto é não mesmo. Obrigada. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado João Batista. 
O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Abstenção, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Abstém. 
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Deputado Lúdio Cabral. 
O SR. LÚDIO CABRAL - Não, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Valdir Barranco. 
O SR. VALDIR BARRANCO - Não, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Faissal.  

Deputado Dr. Eugênio. 
O SR. DR. EUGÊNIO - Sim, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vota sim.  

Deputado Max. 
O SR. MAX RUSSI - Sim, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valmir Moretto. 
O SR. VALMIR MORETTO - Voto sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Quantos votos, Deputado Max? 
O SR. MAX RUSSI - Presidente, são 18 votos sim, 03 votos não, 02 abstenções e 

01 ausência.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 18 votos sim, 03 não, 02 

abstenções e 01 ausência, o projeto está aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 17/2020, que altera dispositivo 

da Lei Complementar nº 592, de 26 de maio de 2017, que dispõe sobre o Programa de 

Regularização Ambiental - PRA, disciplina o Cadastro Ambiental Rural - CAR, a regularização 

ambiental dos imóveis rurais e o licenciamento ambiental das atividades poluidoras ou utilizadoras 

dos recursos naturais; bem como o dispositivo de Lei Complementar nº 233, de 21 de dezembro de 

2015, que dispõe sobre a política florestal do Estado e dá outras providências. O parecer é favorável 

da Comissão Especial bem como da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, nos termos do 

Substitutivo Integral nº 3. 

Em discussão.  

O Deputado Silvio Fávero pediu vista, o artilheiro.  

(O SR. PRESIDENTE DIALOGA COM O SECRETÁRIO PARLAMENTAR.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu concedo vista de cinco dias 

para o Deputado Silvio Fávero, para o Deputado Paulo Araújo, para o Deputado Dilmar Dal Bosco. 

Mais alguém? (FALAS SOBREPOSTAS) ... Pois é... O Deputado Dilmar está querendo... 

O Deputado Dilmar Dal Bosco está pedindo pela ordem, vou passar para o 

Deputado Dilmar Dal Bosco. 
O SR. DILMAR DAL BOSCO - Senhor Presidente, Deputados, Deputada.  

Esse projeto, Presidente, já fizemos até o pedido de dispensa de pauta, foi feito 

tudo normal. Hoje para conceder vista, foi concedido em todas as fases, são 24 horas. Sendo 24 

horas, estamos aqui à 13h da tarde, que convoque uma nova Sessão para amanhã, às 14h, às 15h da 

tarde, e a gente já vota esse projeto. Até que o projeto teve bastante avanço com a participação da 

maioria dos Deputados. 

Então, estou pedindo a Vossa Excelência, se tiver a possibilidade, está aí o nosso 

pedido. 

O Sr. Valdir Barranco - Pela ordem, senhor Presidente.  

Eu até já falei com o Deputado Carlos Avallone, depois das mudanças que foram 

feitas, eu sou favorável ao substitutivo, mas não vejo essa necessidade premente de nós termos 
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Sessão amanhã para votar só esse projeto. Vossa Excelência já vai convocar Sessão para terça-feira, 

então, que ele se junte aos demais projetos e nós votemos na terça.  

É minha sugestão. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Lúdio Cabral. 
O SR. LÚDIO CABRAL - Presidente, era apenas - já que há o pedido de vista - 

para compartilhar o pedido de vista. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Compartilhamento para o 

Deputado Lúdio Cabral.  

Deputado Elizeu Nascimento. 
O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Presidente! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Elizeu, pode 

falar. (PAUSA) Deputado Elizeu Nascimento, a palavra está com o senhor. 
O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Presidente, é o pedido de vista. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, a vista também 

compartilhada para o Deputado Elizeu Nascimento.  

Com a palavra, Deputado Nininho. 
O SR. NININHO - Senhor Presidente, também era só para pedir o 

compartilhamento de vista desse projeto. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Compartilhamento também para 

o Deputado Nininho.  

Não havendo mais ... 

 
EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não havendo mais... Deputado 

Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente, eu só queria trazer aqui uma 

preocupação e de uma forma muito triste.  

Nós tivemos um ciclone no Sul do país, e eu tenho parentes lá, minha irmã mora 

lá, amigos e milhares de brasileiros, e foi muito forte. Então, nós não sabemos o tamanho do estrago 

ainda, a gente já viu muitas imagens, e possivelmente o Brasil vai ter que se unir junto com os 

governos estaduais e federal para reconstruir muitas cidades, fora o luto, porque muitas pessoas 

perderam suas vidas.  

Então, eu trago essa tristeza em nome de todos os sulistas dos três estados que 

foram atingidos, e realmente é algo devastador que ninguém deseja para ninguém.  

Queria só trazer essa mensagem de solidariedade, e também pedir que Deus 

conforte o coração dessas famílias enlutadas e dê esperança e união para todos se engajarem na 

reconstrução de muitas cidades. Foi feio o negócio, realmente não tenho o que falar aqui, ninguém 

quer passar por isso. E nessa hora, nós mato-grossenses temos que estar juntos com os nossos 

irmãos sulistas.  

Obrigado, Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vou passar para o Deputado 

Carlos Avallone, depois para o Deputado Dr. Eugênio, para a Deputada Janaina Riva e 

encerraremos.  

Com a palavra, Deputado Carlos Avallone. 
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O SR. CARLOS AVALLONE- Senhor Presidente, ainda para falar do Projeto de 

Lei Complementar nº 17. O Deputado Silvio Fávero pediu vista, tem todo o direito, essa é a beleza 

do Parlamento, é justamente podermos fazer discussão, lembrando que houve um entendimento 

dentro da Comissão, e nós construímos essa alternativa para que pudéssemos ter esses avanços, mas 

vamos aguardar a entrada. 

Eu quero solicitar ao líder do Governo - provavelmente o Deputado Silvio Fávero 

vai fazer uma emenda -, eu gostaria de pedir ao Deputado Dilmar uma reunião da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para sexta-feira de manhã, antes da reunião, para que ele pudesse 

avaliar a emenda que o Deputado Silvio Fávero, com certeza, vai entrar, para que pudéssemos fazer 

a votação definitivamente do Projeto de Lei Complementar nº 17.  

Estará também o projeto de lei de minha autoria, que trata do Fundeic, justamente 

para fazer a negociação do Fundeic, para que as empresas, principalmente as micros e pequenas 

empresas que estão inadimplentes, porque a partir do dia 20 de março não conseguiram cumprir com 

suas obrigações, e estamos propondo que esse vencimento, a partir de 20 de março, vá para o final 

do financiamento.  

Então, isso já está bastante debatido aqui na Casa. Houve uma vista do Deputado 

Lúdio Cabral, que ele já devolveu, e precisávamos colocá-lo na terça-feira. Como ele tem dispensa 

de pauta, a gente poderia retornar na quarta e aprovar para atender esses micros e pequenos 

empresários que estão desesperados com essa inadimplência, que eles foram para o Bacen.  

Eu ontem estava muito chateado com a equipe lá da Desenvolve por ter mandado 

todo mundo para o Bacen, mas eles me mostraram lá a impossibilidade de não o fazer, é uma coisa 

do sistema. Eles são obrigados pelo sistema a informar ao Bacen. É doído, é duro, é difícil para o 

empresário aceitar isso, mas acabou acontecendo, e eles hoje não podem nem pegar o financiamento 

do Governo Federal que saiu, que é esse Pronaf, Promap (LÊ-SE: PRONAMPE), porque estão no 

Bacen, portanto, estão negativados.  

Então, a aprovação dessa questão do Fundeic, que já foi amplamente discutido 

aqui, é muito importante que a gente faça a primeira na terça-feira e vote em segunda na quarta-

feira... (TEMPO ESGOTADO) 

Eu pediria muito... tem mais gente para falar. 

O Sr. Valdir Barranco - Pela ordem, senhor Presidente. 

O SR.  PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Presidente, só duas questões, eu sei que tem mais 

gente para falar, inclusive, a Deputada Janaina Riva e o Deputado Lúdio Cabral. 

Eu quero aproveitar e perguntar para Vossa Excelência se a secretária de estado de 

educação, Marioneide... Ela se compromissou de até ontem no final do dia entregar a planilha com 

os nomes, com a quantidade dos professores que vão receber o auxílio emergencial. Queria saber se 

ela o fez, se não o fez, e pedir para Vossa Excelência que ajude a cobrá-la, porque nós temos sido 

cobrados permanentemente pelos professores.  

E segundo, o Deputado Carlos Avallone acho que já encaminhou esse substitutivo 

ao Projeto de Lei Complementar nº 17, portanto, que possa ser incluído na pauta de terça-feira.  

Lembrando que temos vetos, não é? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado. Nós temos que 

cobrar novamente a secretária, ela ficou de encaminhar isso, eu vou cobrar dela agora à tarde. 

Deputado Dr. Eugênio e Janaina. Wilson, depois eu passo para o senhor.  

Deputado Dr. Eugênio. 
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O SR. DR. EUGÊNIO - Presidente Eduardo Botelho, demais parlamentares, eu 

faço o uso da palavra aqui para convidar todos os Deputados para amanhã, às 9h da manhã, para 

uma videoconferência para debatermos a pandemia da covid-19 entre os povos indígenas. Teremos a 

presença do presidente da Funai, do coordenador-geral da Sesai, do secretário Gilberto Figueiredo e 

dos prefeitos cujos municípios tem terras indígenas.  

Então, amanhã, às 9h da manhã, com transmissão da TV e rádio Assembleia, que 

todos os colegas Deputados possam se fazer presentes para debatermos esse tema extremamente 

importante, que é essa epidemia entre os povos indígenas. 

É isso aí, Presidente. 

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Com a palavra, Deputada Janaina Riva. 
A SRª JANAINA RIVA - Presidente, colegas Deputados, eu queria usar essa 

Explicação Pessoal para fazer um esclarecimento para a população de Mato Grosso. 

É fake - e está escrito aqui - que o Ministério da Saúde está pagando por mortos do 

coronavírus em Mato Grosso e no Brasil. Se você quiser certificar sobre isso, você dá uma digitada 

no seu Google e coloca “mortos por covid, valor que está sendo pago pelo Ministério”. Isso é 

mentira. Isso é fake news. Eu vi que saíram algumas reportagens, depois de algumas falas que foram 

feitas na Assembleia, de que os prefeitos estariam recebendo por morte covid, isso não é verdade. A 

população está cobrando dos vereadores e dos prefeitos onde está esse dinheiro de 18 a 19 mil reais 

que eles estariam recebendo.  

Isso é muito injusto da nossa parte, principalmente da Assembleia Legislativa, 

divulgar esse tipo de conteúdo que é mentiroso, denigre os prefeitos, denigre também os vereadores. 

E, além disso, senhor Presidente, a população acaba entendendo que há uma falta... (FALHA NA 

CONEXÃO) por conta de uma fake news como essa.  

Não é verdade. Não tem prefeito recebendo por mortes covid do Ministério da 

Saúde... (FALHA NA CONEXÃO)  

Era só isso, Presidente, obrigada. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Wilson Santos. 
O SR. WILSON SANTOS - Presidente José Eduardo Botelho, ontem eu recebi 

uma mensagem de whatsapp, e alguém repassava a mim, Presidente Eduardo Botelho... Queria que 

Vossa Excelência escutasse isso aqui, uma matéria de um jornal onde o senhor estava anunciando 

que vai montar aqui na Assembleia Legislativa toda uma área de atendimento para os servidores da 

Casa. E eu pude responder então a essa pessoa que ninguém se elege e reelege três vezes 

seguidamente para a Presidência no Parlamento se não tiver um diferencial.  

Então, eu venho a esta tribuna, Deputado Eduardo Botelho, para parabenizar 

Vossa Excelência. Vossa Excelência tem uma coisa cada vez mais rara nos homens e mulheres 

públicos, que é a sensibilidade social. Parabéns, Deputado Presidente, pela sensibilidade neste 

momento de pandemia, em que mais ou menos 40 pessoas estão morrendo todos os dias neste 

Estado, vítimas da covid-19, e Vossa Excelência, como chefe de um Poder, sensibilizado, determina 

que toda a estrutura da Casa se volte para a montagem de um apoio logístico aos seus servidores, 

não apenas aos Deputados, mas que todos os servidores da Assembleia tenham direito a esse teste 

para saber se é ou não portador do vírus covid-19.  

Parabéns, Deputado!  
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Não é à toa que Vossa Excelência foi eleito, reeleito e trieleito Presidente desta 

Casa, porque Vossa Excelência mantém, mesmo no alto deste cargo, a sensibilidade com os pobres e 

desassistidos.  

E aqui na Assembleia nós temos muitos servidores que não têm condições de 

pagar 300, 400, 500 reais para fazer o teste da covid-19.  

É para isso que fomos eleitos, principalmente num Estado brasileiro corporativo, 

num Estado que presta serviços de péssima qualidade, num Estado perdulário, gastador, ineficiente, 

apesar de tudo isso, a nossa missão é cuidar dos mais pobres (TEMPO ESGOTADO) ... e dos 

indefesos.  

Então, quero registrar nos Anais desta Casa a sua passagem pelo comando do 

Poder Legislativo. Muitos, ao chegarem a esse cargo, se envaideceram, se embriagaram com um 

vírus mais maléfico que a covid-19, que é o vírus da vaidade, e esse vírus não pegou Vossa 

Excelência, felizmente não pegou!  

Foi eleito sem gastar um real, algo muito raro nesta Casa, eleito para a Presidência 

da Assembleia Legislativa sem conchavos, sem esquemas, sem acertos, sem distribuição de propina, 

sem mensalinho! Há quantos anos não se fala mais em mensalinho na Assembleia! Há quantos anos 

a imprensa não notifica mais isso, não há mais mensalinho! E Vossa Excelência é grandemente 

responsável por uma nova conduta, por uma nova era, por um novo tempo à frente do Parlamento 

estadual.  

Além de tantas coisas extraordinárias que foram feitas, Vossa Excelência 

determinou, na semana passada, a garantia do direito ao teste para a covid a todos os servidores da 

Assembleia Legislativa, e que nós pudéssemos estender isso a todos os servidores do Estado.  

Eu sei que não é fácil, mas se o governador também pudesse, na sequência; o 

presidente do Tribunal de Justiça, o desembargador Carlos Alberto, na sequência; o chefe do 

Ministério Público, também na sequência; o ex-deputado Guilherme Antônio Maluf, pelo Tribunal 

de Contas, aos poucos iríamos aumentando a testagem e garantindo o salvamento de mais vidas. 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Wilson 

Santos.  

Mas eu quero agradecer aqui toda a equipe da Assembleia, ao Qualivida, através 

da coordenadora Ivana, aos médicos, aos enfermeiros que montaram uma estrutura próxima ao 

teatro, na entrada do teatro, e estão atendendo, fazendo um plantão médico ali para atender os 

funcionários e familiares. Se tiver um da família que está ruim, pode trazer aqui, passar pela 

consulta médica, passar por todo o atendimento e toda a assistência dos médicos, dos enfermeiros da 

Assembleia Legislativa.  

Então, os nossos agradecimentos a todos esses profissionais que não mediram 

esforços. Chamei-os para fazer essa escala, todos se prontificaram, e estão com o plantão diário 

atendendo as pessoas que precisam.  

Com a palavra, Deputado Lúdio Cabral. 
O SR. LÚDIO CABRAL - Bom, eu quero colocar uma questão aqui para que, na 

próxima Sessão Ordinária que a Assembleia fará, possamos apreciar e aprovar, senhor Presidente, 

um requerimento de dispensa de pauta para a apreciação de dois projetos de lei complementar que 

eu apresentei na semana passada.  

O primeiro, para a suspensão da cobrança da alíquota de 14% de todos os 

servidores da ... (FALHA NA CONEXÃO)... de todos os servidores inativos durante o período... É 
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uma proposta que corrige a injustiça que foi aprovada em janeiro, que é a cobrança de 14% de 

alíquota dos servidores aposentados e pensionistas que recebem até o teto do INSS. 

O setor privado não cobra contribuição previdenciária de aposentados, e há um 

teto, que é um teto de R$ 6.100,00. E aqui no Estado infelizmente se incluiu os aposentados e 

pensionistas que recebem até o teto do INSS. Eles estão entrando em contato desesperados com os 

Deputados, porque já estão vendo no seu holerite desconto de 700 reais da sua remuneração líquida, 

que era utilizada para custear empréstimos consignados, convênio médico, aquisição de 

medicamentos... (FALHA NA CONEXÃO)... dificuldade econômica neste momento que a gente 

está atravessando, ao receber um holerite com remuneração negativa em função disso. 

Nós aqui na Assembleia Legislativa temos condições de... (FALHA NA 

CONEXÃO)... coletiva, e dialogar com o Governo para que, primeiro, suspenda a cobrança dos 

14%, enquanto durar a pandemia; e, segundo, corrija essa injustiça grave contra os aposentados e 

pensionistas do Estado que recebem abaixo do teto do INSS. E não é justo confiscar mais de 700 

reais da sua remuneração líquida já a partir do mês de junho no meio de uma pandemia.  

Então, aqui na Explicação Pessoal, eu queria reforçar isso e pedir para que 

aprovemos esse requerimento de dispensa de pauta para que o projeto seja aprovado rapidamente, 

para corrigirmos essa, dentre tantas injustiças a que são submetidos os servidores públicos do Estado 

de Mato Grosso. 

Finalizo, como ainda tenho 45 segundos, reforçando a cobrança para que esse... 

(FALHA NA CONEXÃO) dos professores interinos seja rapidamente encerrado, que a Seduc 

regulamente objetivamente os critérios para a inclusão dos trabalhadores, e já inicie o pagamento do 

auxílio emergencial aos professores interinos que seriam contratados a partir do dia 23 de março.  

Com o tempo que ainda me resta, Presidente, eu quero parabenizá-lo pela 

iniciativa de atendimento... (FALHA NA CONEXÃO) ... na frente da Assembleia Legislativa... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 
O SR. LÚDIO CABRAL - Iniciativa que o Governo do Estado, os municípios 

deveriam seguir, instalar tendas de atendimento primário. É uma iniciativa, senhor Presidente, que 

estado e municípios poderiam adotar, de baixíssimo... (FALHA NA CONEXÃO) frente de escolas, 

na frente de unidades de saúde, em locais... (FALHA NA CONEXÃO) técnicos de enfermagem, 

técnicos de laboratório, devidamente paramentados, com os insumos necessários para fazer o 

primeiro atendimento da população. Para evitar sobrecarga... (FALHA NA CONEXÃO) ... e nós, 

por meio do primeiro atendimento... poderíamos atender com... (FALHA NA CONEXÃO) 

O SR.  PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado Lúdio Cabral. 
O SR. LÚDIO CABRAL - Agradeço, Presidente. Já concluí a minha fala. 

O SR.  PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Lúdio Cabral.  

Com a palavra, Deputado João Batista. 
O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Presidente, vou procurar ser bem breve. 

Na verdade, eu acho que já falei bastante sobre essa questão do voto do projeto da previdência de 

hoje. 

Como eu já havia falado, desde o início nós observamos que o Governo tinha os 

votos suficientes para a aprovação desse projeto. Tínhamos essa questão da segurança pública, que 

foi, sim, combinado com os sindicatos, com a diretoria desta Mesa... (FALHA NA CONEXÃO)... 
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deixei de lado as articulações para a aprovação das emendas que tratam das regras de transição, 

tanto é que participei de diversas reuniões, e continuo articulando junto com os demais 

parlamentares que defendem a base do servidor público. 

Mas esse aqui vai ser o momento de reflexão, senhor Presidente. No início deste 

ano, eu deixei bem claro na tribuna que em dado momento nós temos que saber diferenciar os 

homens dos meninos. Não vou terminar meu mandato fazendo discursos demagógicos, não vou 

terminar o meu mandato fazendo discurso para ganhar aplausos.  

Quero trabalhar de forma que, ao final, o resultado aparecendo, quem quiser 

reconhecer que reconheça.  

Quem quiser contribuir com o nosso mandato, estamos à inteira disposição, nosso 

celular está aberto, distribuindo entre os... (FALHA NA CONEXÃO) estamos abertos a críticas, a 

reclamações, a sugestões, mas sabe bem que tem pessoas... Foram 17 votos, tenho recebido 

centenas, 15 votos o Governo passado... (FALHA NA CONEXÃO) mensagem, e nós já sabíamos e 

prevíamos já para uma construção de uma regra... (FALHA NA CONEXÃO) junto ao Governo do 

Estado e junto ao Presidente desta Casa, para que a gente possa aprovar uma emenda que diminua os 

prejuízos aos servidores.  

É isso que tenho, Presidente. 

O SR.  PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado João Batista.  

Com a palavra, Deputado Delegado Claudinei. 
O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhor Presidente, colegas Deputados, 

reforço também as palavras do Deputado... (FALHA NA CONEXÃO) ... A gente vai continuar na 

luta defendendo os interesses dos servidores, e tentando aprovar essas emendas na segunda 

votação.... (FALHA NA CONEXÃO) 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Vou falar rapidinho de dois projetos de lei que 

apresentei hoje, um aqui que “dispõe sobre o serviço permanente de denúncias através do número de 

whatsapp de crimes de violência contra a mulher, crianças e adolescentes, idosos e pessoas com 

deficiência.” Projeto para utilizar as redes sociais, o whatsapp, e ajudar a prevenir e combater esses 

crimes, com denúncias, com informações para que as polícias, Polícia Civil, Polícia Militar, os 

conselhos de defesa da mulher, crianças, adolescentes, idosos, possam chegar a esses covardes, a 

esses agressores.  

Então, todas as informações que chegarem para as polícias irão ajudar, e muito, na 

prevenção e combate contra essa violência que é muito grande no nosso estado, no nosso país, 

contra esse grupo vulnerável, que são crianças, adolescentes, idosos e mulheres. 

 E outro que “institui, no âmbito do Estado de Mato Grosso, a política estadual de 

reeducação de homens” outro projeto para tentar amenizar toda essa violência contra as mulheres 

aqui ... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Delegado 

Claudinei.  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não havendo mais ninguém 

inscrito...  

Deputado Delegado Claudinei, Vossa Excelência queria falar alguma coisa? 

Encerrou? 
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O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Oi. (PAUSA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Então, encerrado. 

“O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, no uso das 

atribuições legais que lhe confere o Regimento Interno, convoca os Deputados, diante do relevante 

interesse público, nos termos do art. 35, inciso I, alínea U, para Sessão Extraordinária, dia 7 de julho 

de 2020, às 10h, podendo ser convocadas em plenário Sessões Extraordinárias subsequentes para 

discussão e votação de indicações, moções e requerimentos de matérias abaixo relacionadas: Projeto 

de Lei nº 533/2020, Projeto de Lei nº 591/2020, Projeto de Lei nº 558/2020, Projeto de Lei 

Complementar nº 31/2020, Projeto de Lei Complementar nº 33/2020, Veto nº 27/2020, Veto nº 

40/2020, Veto nº 41/2020, Veto nº 42/2020, Veto nº 43/2020 e Veto nº 44/2020.”  

Fica então convocada essa Sessão.  

Não havendo mais nada, eu declaro encerrada esta Sessão Extraordinária. 

(LEVANTA-SE A SESSÃO.) 
 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: DILMAR DAL BOSCO, DR. JOÃO, EDUARDO BOTELHO, DR. 

GIMENEZ, PAULO ARAÚJO, SILVIO FÁVERO, PEDRO SATÉLITE, ROMOALDO JÚNIOR, 

SILVANO AMARAL, XUXU DAL MOLIN, NININHO, ULYSSES MORAES, CARLOS 

AVALLONE E WILSON SANTOS. BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: DELEGADO 

CLAUDINEI, JANAINA RIVA, ELIZEU NASCIMENTO, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, 

VALDIR BARRANCO E LÚDIO CABRAL. BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: MAX 

RUSSI, DR. EUGÊNIO E VALMIR MORETTO. DEIXOU DE PARTICIPAR O DEPUTADO 

FAISSAL.)  
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